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Milliónként tűnnek el az emberek 
e iöidgömbtől s a ritka kivételek köze 
tartoznak, kiknek éltök befejezésével 
örökre el nem enyészik hirök, nevük, 
nagyságuk és emlékezetük. A feledés 
földébe szállunk, midőn holttestünket a 
fcirba leteszik, mely felett az enyészet 
tartja gyászos ünnepét.

Lángcsz, jó szív, tudomány, gaz­
daság, akarat és tetterő, vallásosság, 
hit, cselekedet és hazafiasság mind oly 
tulajdonságok ugyan, mely fentartják a 
földben porladónak emlékét a késő 
utódoknál ; de a szerencse, mind ama 
tulajdonságok, keveseknek jut osztály­
részül. Végre azután ezeknek is a sor­
suk az örök megsemmisülés.

Nem! A koporsó egy szebb jövőt 
rejt magában, mondja a vallás.

' Ennek a szebb jövőnek ünnepét 
üljük husvétkor, feltámadás napján. — 
Legalább akkor csendesedik le a szen­
vedély.

Legalább a húsvéti ünnepekre ha­
ladjon az ember a nyugalom utján, 
midőn diadalmasan hangzik föl ma­

gasztos örömtől dagadó keblekből az 
orgona hangjának kíséretében a győ- i 
zelmi enek: Krisztus feltámadott ! A 
természet maga is ünnepe!. Örul a fü, 
fa, virág, a told, az ég. A szellő azt 
suttogja, a madár azt dalolja, a sugár 
azt ragyogja: higyj, szeress, remélj! 
Oh be szép, hogy az emberiség a ter­
mészettel egy időben tartja a feltáma­
dás! ünnepet.

A vallásos érzet a külső természet­
től meríti támogató okait arra, hogy a 
földön minden baj múlandó; hogy a 
telet a tavasz váltja fel. Innen az álta­
lános ünneplés hangulat a feltámadás 
ünnepén.

De vájjon eleget tettünk-c hitünk­
nek akkor, ha egyszer*, életünkben ke- 

; resve keressük aSé|ítff kezet, mely az 
élet fergatagábv! kiment, -ttwtly. megvált 
bennünket szenvedéseinktől. S ha el­
múlt a vész, elültek a haragvó hullá­
mok ijesztő taréji, ismét felvesszük 
hétköznapi, hitetlen ábrázatunkat s tet­
szenünk a hitetlenek sivár szerepében?! 
Vájjon elegendő-c, ha ünnepek alkal­

mából tényleg áférzett kedéiylyel sie­
tünk a hatalmas Mindenható s?ine elé. 
javulást ígérünk? Elegendő-e lelkiisme­
retűnknek, ha most áldozunk az igaz 
eszmének s különben minden tényke­
désünk az ellenkező cselekedeteket bi­
zonyítja ? A megváltásban hiszünk s mi 
magunk kiközösítjük azokat, kikbe szü­
letésük, vallásuk más világnézetet, a 
vagy hihedelmel öntött?! Annak egyen­
rangúságát, ki szegényebb, alantósabb 
szülőktől származik, belátni nem tud­
juk s magunkat bármikor a legkiválóbb- 
nak hisszük s c hiedelmünkben soKSzor 
ragadtatjuk el magunkat oly cselekede­
tekre, melyek jogosultságát később ma­
gunk is sajnálattal észleljük.

A vallás és természet eme gyö­
nyörű találkozása alkalmat nyújt az el­
mélkedésre s egyben arra is, hogy 
magunkba szálljunk s megértsük ama 
fenséges eszmék tanításait, melyek a 
feltámadás gyönyörű symbolumait al­
kotják. Minden feltámad, mit eltemetni 
nem lehet. Minden kiújul, aminek gyö­
kere az igazságban leli támaszát. Az

Nyakkendő különlegességek FEKETENEL.
HA LLEL ÚJA II!

Keresetre vertek,
Eltemették,
Köbe vájt sötét üvegbe totték, 
Pecsét-zár minden oldalon 
A sírra, ornK kőlapon,
. . . S its ! egy napolj,

Rozsai, pjroslo hajnalon :
Pecsét lepattan, kó lehull 
S a, sötét üregből élőn, csodásán,
Xapténv ragyogta glóriában 
Kilep az Ur !
. . . Megváltó veres szent kerbsztje ! 
Hányán lesznek még rád szegezve: 
Kiket, hevít, sodor, ropod :
Xagv állom, eszme, gondolat !
Hányán, ab ! hányán .J . . .
De mind hiába !
Megírva áll a bibliába:
Frdzzak nem győz, — csak a testen ! 
timber bal csak meg a kereszten, 
Mert mit erőszak ol nem ér 
És meg nem ölhet légy ver-él,
Mi, hogyha szent, nagy: halhatatlan 
A születő fényes pjlUwatbnti '■
Az eszme él! ... A z eszme él!

ZIVISKA AXDOll.

A Béegh leányok.
Irta: Konca Ákos,

Béeghék, a járásbiróék, mint mondani 
szoktak, rázták a rongyot, pedig mindenki 
tudta, hogy nyakig úsznak az adósságban. 
A végreha tő egészen otthonosan érezte ma­
gát Béeghéknel, akiktől apródonkint megke­
resett egy szőlőre valót Na de meg is érde­
melte ezt Panuák, a végrehajtó, mert gondos­
kodott arról, hogy a kitűzött árveréseknél ne 
legyen jeleni árverelö, ha pedig akadt olyan 
aki minden áron olcsón akart portékához 
jutni, az utolsó pillanatban Ponciák egy 
rózsaszín cédulát ragasztott ki az előszoba 
ajtajúra ,Ragalyos beteg* felírással, melynek 
látására a legharciasabb hiéna is futva mene­
kült a veszedelmes területről . . .

Négy eladó leány volt a háznál, vala­
mennyi kisasszonynak nevelve. Azaz .lobban­
ni ondva a semmittevésre. Az egész ház élete 
a már nagyon deresedö jaiásbirót kivéve, — 
a léhaságra volt építve . . . Szórakozás, mu­
latság, bal, kabaré, korcsolya és utóbbi idő­
ben a ródlizás — ebből állott a leányok fog­
lalkozása. nem csoda tehát, ha Bécgh f öv el­

len, rossz ebédeket evett és egy csésze teán 
kívül más vacsorára nem kívánkozott.

Mivel pedig Béegh becsületes ember 
volt, aki sokat adott állásának tekintélyére é; 
így fizetésén kívül nem volt egyéb jövedelme, 
aggodalommal látta az adósság szaporodását 
Ezen aggodalmát közölte is a feleségével, ak, 
azonban megnyugtatta az urat, hogy mosl 
nem változtathatnak az életmódjukon, mert a 
lányok most vannak abban a korban, midőn 
egy elszalasztott kedvező pillanat egy biztos 
jövőt tesz kockára.

Amilyen jó és képzett birő volt Béegh, 
oly gyönge volt mint férj és családapa. Hely­
beli agy tatellát a felesége okoskodását és fizette 
a napról-napra szaporodó adósság kamatait

Báeghne abban reménykedett, hogy mo­
dern szellemben nevelt lányai, mert szépen 
társalognak, jól korcsolyáznak és behizelgően 
mosolyognak — nagy partihet fognak csi­
nálni. A házasulandó emberek azonban más­
kép vélekedtek. Szívesen forogtak a Béegh 
lányok közelében, a szerelmi vallomásokban 
azonban nagyon óvatosak voltak. így aztán 
napról-napra hervadt Rueghne azon reménye, 
hogy leányait cgy-kettörc férjhez adja.

c.s mivel a felső tízezerből senki sem 
jött kérő gyanánt, valami bánatos elégedd-
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egy örök igazság mindennek éltetője, 
mozgatója, azt elnyomni, keresztre fe­
szíteni nem lehet, mert tegyünk bár 
mázsás sziklákat reá, hengergessük a 
tudatlanság nyomasztó kőkölönceit, le­
hányja azt magáról s kitör sziklasirjá- 
ból, hogy kivívja a maga győzelmét.

Csengnek, bongnak a harangok, a 
sziveket áhitat üli meg. Aranyos nap­
sugár reng a rügyező fák harmatos 
gályáin, virágillat, csicsergő madárdal 
köszönti a természet s a vallásban 
rejlő nagy erőt, mely vigaszt nyújt á 
hívőnek, egy szebb jövőben, egy verő­
fényes tavaszi napsugárral telitett élet­
ben, mely elkövetkezend, ha szivünk­
ben az igazságérzet, a felebaráti szere- 
i t, az egymást tisztelő nemes érzelmei 
•llandó s kiirthatatlan gyökeret vernek.

A hit kiárad a szívből, melyről le­
pattan a hitetlenség kérge, mi megtanu­
lunk újra hinni, remélni és szeretni.

Térdre borul a lélek a husvét verő- 
fényes arca előtt s szózatos ajkával 
csak egy szót suttog: Feltámadunk !

Városszabályozási terv
a külterületeken.

Dr. Magoss György tervezete.
Mar közölte a Debreceni Újság azt a 

kertségek szabályozására vonatkozó terve­
zetet, amelyet dr. Magoss György főügyész 
tanácsi megbízás folytán készítatt.

Ennek a tervezetnek idejekorán való 
publikálását dicséretes eljárásnak kell tekin­
tenem, de annál jobban csodálkozom azon. 
hogy bár a tervezetben lefektetett elvek, 
módozatok annyi anyagi érdeket érintenek, 
mindez ideig a tervezethez sem nine ni! nyil­
vános hozzászólás — legalább tudtommal — 
nem történt.

Ezt akarom én megtenni ós megvizs­
gálni, hogy az az igazság, amelyen a terve­
zet felépül, nem volua-e helyettesíthető egy 
méltányosabb, egy valódibb igazsággal. Es 
teszem ezt abban a biztos tudatban, hogy a 
tevezet publikálásának célja éppen az volt, 
hogy az érdekelteknek hozzászólása folytán 
felszínre került elfogadható, helyes, igazsá-
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gos módosítás kellő ulóuuii keresztülvihető
legyen.

A tervezet, miután 21 Önálló szabályo­
zási területre osztja a külterületeket, ki­
mondja, hogy a szabályozás egy szabályozási 
területen egyidejűleg hajtassák végre és 
hogy „a szabályozási terv végrehajtásival 
felni rult költségeket az ott fekvő telek­
tulajdonosai viselik* és pedig a telkek 
területének négyszögöle szerint. A szabályo­
zási költség közadö természetével bírjon és 
igy az ingatlant is terhelje.

Ez u tervezet lényege.
A tervezet indokolásában a főügyész 

U{ annak a kérdésnek az eldöntésével fog­
lalkozik legrészletesebben : kik _ viseljek a 
szabályozási költséget ? Es valóban ez a 
kérdés Achilles-sarka. De kérdés, vájjon az 
,igazság követelménye1' szerint a tervezet­
ben lefektetett konklúzióra jutunk-e? Éhez 
kívánok én néhány megjegyzést fü/.ni.

Miután a városszabalyozásnak nyilvá­
nossági a jutott terve a mérhetetlen telek­
spekuláció folytán a város anyagi erejének 
megrázkódtatása nélkül keresztül vihető nem 
volt : a lehetőségek uj útjairól és médiairól 
kellett gondoskodni. A külsőségek szabá­
lyozásának uj módja lenne, amint látjuk, a 
jelen tervezet.

Ezt a módot azonban én helytelennek 
és igazságtalannak találom a következő okok 
alapjan.

Bármely szabályozás és igy a külső­
ségeké is, közszükségból történhetik. Ellen­
kező esetben az a varosra, annak polgáraira 
anyagi kárt jelent. Dj ez esetben a kis aj a - 

I titandó, a város tulajdonába menő terület 
I vételárút természetesen semmilyen történelmi I 

indokolással sem lehet a kisajaütott terület 
érdekkörébe ezé telkek tulajdonosaival egy­
szerűen aranylagosan megfizettetni ; legfel­
jebb közvetett utón, az er; ékemelkedési ille­
ték kiszabásával a kisajátitasi Összeg egy 
részét vissza lehet teríteni. Az értékemel- 
kedési illetéket is bizonyara az emelte tör­
vénnyé, hogy a rohamos városfejlesztés eré- 
ly is közóhajával afcerabcn a Varos anyagi 
er je kevésnek bizonyult. Ez sok esetben 
mrltánytulannak nem is mondható.

A közszükségből eredő várossztbályo- 
zással szemben »én csak magánérdekből 
származó szabályozást tudok elképzelni. 
Tudniillik valaki a tej,két utcanyitás révén 
értékesíteni kívánja. Ő a kezdeményező. El­
képzelhető az is, hogy ez a városi közér­
dekre indifferens, nem káros. Tehát a város 
jövendő fejlődését tekintve, a közérdekkel 
összeegvoztethető. De vájjon az ilyen ma- !

leitség szállotta meg a iányoc anyjának szi­
vét. Lassankint ana a tudatra ébredt, hogy 
nem reálisán nevelte a lányokat, akiknek élete 
egész tartalma hiú szórakozásokból állott 
eddig. A női kötelességekről fogalmuk sem 
volt, a könnyed tártalgásnál egyebet nem ta­
nultak, komoly dolgozat tehát nem is tudtak . 
Ezt az igazságot legelőbb Béegli Mid fedezte 
Föl, a legfiatalabb leány, levonta a következ­
tést és cs ikhamar nőül ment egy becsületes, 
szegény tanítóhoz, Karádi Lajoshoz.

Nénjei szörnyen lekicsinyelték az egy­
szerit embert, aki kemény kalapot először 
életében akkor tett fejére, midőn az esküvőre 
ment. Béeghné meg betegnék tetette magát, 
nehogy a lakodalmat néző közönség szána- ! 
.ózó mosolyával találkozzék. Annál boldo­
gabb voll az öreg járásbiró, mert kedvencé­
nek jövőjét a különben jó családból való 
fiatal tanító oldalán biztosítva látta.

Mici hamarosan beletalálta magát uj 
helyzetébe. Megszerette és meg is becsülte az 
urát. Vele érzett, letudott mondani, a bekö­
vetkezett anyaság igazán boldoggá tette. A 
gőgös Béeghné azonban még az unokája 
keresztelőjére sent ment el, a lányok pedig 
előre mulattak azon, hogy testvérük hogy cl 
fog parlagosodni a kis faluban.

Karádi egy egész uj világot teremtett a 
felesége körül. Mikor idejük engedte, együtt 
olvsstak, együtt tanultak éa mikor kis gyér 
mekuk nagyobbacska lett, a nagy szünidőben 
közösen megtakarított pénzükből kisebb uta- 
záso.at tettek. A faluban lakó Szadayék na­
gyon megszerették az egymás boldogságáért 
élő fiatalokat, szivüket és házukat megnyitot­
ták előttük, sót Szaday csekély haszonbér 
ellenében egy jő darab földet adott át a ta­
nítónak, amelyen mindketten foglalkzzhattak 
szép anyagi haszonnal.

Három év múlva a másik leány Malvin 
is férjhez ment valami hétszilvafás emberhez. 
Égy pár év alatt kiszáradt a hét szilvafa és ; 
Bódváry Kálmán ugyancsak örült, mikor a 
főispán pártfogása a vármegyei irnokságba 
juttatta. írni is alig tudott a jámbor, de azért 
ha adt előre, mert az alispán vette át a nyu­
galomba vonuló főispántól a pártfogó szere­
pét. Már beszélték, hogy az alispán, aki agg­
legény volt belehabarodott Malvinba, aki 
eleinte hálából, azután újabb érdekből szíve­
sen hallgatta az öreg alispán bókjait, ame­
lyektől egyszer aztán úgy megszédült, hogy 
csak akkor ébred öntudatra, mikor a bőkezű 
gavallér biztosította további pár,fogasáról.

Sejtett, vagy éppen laián tudott is vala-
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gántuiajdont képező területből ki fog-e 
sajátítani a város csak azért, hogy a tulaj, 
donos utcát, frontot kapjon? Bizonyára nem 
.adjon ó, aki az anyagi előnyt keresi.

A köz- és magánérdeket azonban úgy, 
amint a főügyész ur óhajtja, „ sehogysem 
képzelem ősszeegyeztethetónek. És ezt épen 
az általa felvett példával kapcsolatosan kí­
vánom szemléltetni. Az indokolásban felvett 
példa szerint a Vénkert szabályozása cirka 
142,400 koronába kerülne, ha az utcanyi­
tásra szükséges 7120 négyszögöl területei 
20 koronájával megvennék. így a tulajdo­
nosok négyszögölenként kb. 1 I< 80 fillér 
szabályozási köitségot fizetnének. Ezt bizo­
nyára azok, akiknek utca megy a telkükön 
keresztül, nagyon igazságosnak találnák, 
kivált ha területük bent a kert közepén 
esik. Már hogyne, mikor ők kapnak is pénzt 
uz utcanyitással kapcsolatosan s a mi fő, 
frontot, esetleg sarkot. Megtörténhetik, hogy 
a szabályozási költség levonása után még 
pénzük is marad s meg van a legfőbb óha­
juk : az utcanyitás réven keletkezett nagy 
értékemelkedés. Dj azok, akiknek pl. “a 
Böszörményi-uton, vagy a Libakert-utcára 
esik a házuk, akiknek már rég meg van az 
utcájuk, azok csak fizessenek azért, mert a 
Vénkertbe nyúlik az udvaruk, hat, nyolcszáz 
esetleg ezor koronát. Igazán egyéni feltevés, 
de valóban nem tudom, hogy pl. a Hor­
tobágy gőzmalom tulajdonosának, miután 
két utcára is van telkének frontja, mi ér­
deke, hogy az ő pénzén (és azt hiszem ez 
elég nagy össszeget tesz ki) nyissanak a 
Vénkert közepén utcát. Mert — szerintem — 
az igazság és méltányosság épp ott nine- a 
tervezetben eltalálva, a mikor éppen olyan 
arányban kell viselnie a szabályozási kö.t 
séget azoknak, akik a kert szélén laknak, 
utcájuk van, esetleg kettő is, újat nem 
kapnak, sőt esetleg az újtól távol esnek, 
mint azoknak, aki ." utcát kapnak, vételarat 
kapnak és reájuk a legnagyobb, a többieké- 
vei szemben esetleg aránytalanul nagy ér­
tékemelkedés esik. Szóval az utóbbiak csak 
kapnak, az előbbiek csak fizetnek.

De ne gondolja senki, miszerint ón azt 
hiszem, hogy ogy ilyen szabályozási egy­
ségnek egyszerre való szabályozásával a te­
rület minden négyszögöle nem részesül az 
áremelkedés hatásában. Részesül. De micsoda 
különbségek ullunak elő. Mert pl. a Vün­
kért közepén fekvő szőlőterületek most í;, 
csak annak a reményében érik meg a fő­
ügyész ur által felvett 20 K.-t, hogy majd 
utca megy rajtuk k ‘resztül. Ez az ár is 
csak a spekuláció eredménye. Ha utca lesz

mit a mir irodavezetővé emelkedett Bodváry. 
nem lehetett megállapítani, annyi azonban 
bizonyos, hogy sohasem kérdezte a feleségé­
től, hogy hannan telik a divatos toalettekre, 
vagy a háztartásra. Fizetéséből alig adott va­
lamit Malvinnak, hanem annál többet kártyá­
zott és éjszakázott, az alispán pedig ezen 
órákban a menyecskét szórakoztatta.

Egyszer aztán a.z alispán egyik riválisa, 
merő bosszúból felnyitotta a Bodváry szeme":, 
Frre felébredt benne az ősi virtus, provokál- 
tatta az alispánt, aki azonban nemcsak ősz- 
szevissza vagdalta a megcsalt férjet, hanem 
később hasznavehetlenség címén csakhamai 

! nyugdijaztatta. Erre nem volt c készülve Bőd- 
váry és mikor megkapta az ultimátumot, hűt­
len feleségét egyszerűen elcsapta magátó 
úgy, hogy ez kénytelen volt hazamenni szü 
leihez.

Susanne, a harmadik Bécgh lány pedig 
mindenkor romantikus hajlamai lévén, csal 
következetes maradt, midőn egy vándorszin- 
társulat husszerclmesével a szülői háztól meg­
szökött, Egy pár Írét múlva levélben értesí­
tette szülőit, hogy már meg is esküdtek, igei 
boldogok.

Csak Nelly, a negyedik lány maradi 
otthon. Ő volt a legokosabb, mert niikol

vízvezeték, csatornázás és központi fűtési váüala.a
DE.BREC7.EM Miklóa-a 2B. Telefon »37

Készít minden c szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol 
closettekot, szabad ilmazott fagymentes udvari cloeettet, kagylókat 
és kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket, száritó készü­
lékeket s-b. — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban 

tartását a legolcsóbb árban számítom. 151
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legalább 30—40 K-ara szökik majd fel. Da 
\z utc.anyitas után az áremelkedés pl. a 
Hortobagy-utcai fronton bizonyára alig lesz 
érezhető, hiszen ezek — már fekvésüknél 
fogva is — ár tekinteteben ma is olyan­
forma megítélés alá esnek, mint az utca 
másik oldalán fekvő 3 már a város belte­
rületéhez tartozó telkek.

Szabad legyen tehát az elmondottak 
után határozottan hangsúlyozni, hogy a 
főügyész ur szabályozási tervében a sza­
bályozási költségek tekinteteben lefektetett 
elv igazságosnak es méltányosnak el néni 
ismerhető, mert az —• természetesen aka­
ratlanul — a magánérdekből folyó utca- 
nyitásnak kedvez, természetesen ez esetben 
nem a város kárára, hanem a perifériákon 
cső, talán régebben ott lakó, esetleg sze­
gény sorsa telektulajdonosok rovására, 
hogy más speciális 'eseteket ne is em­
lítsünk.

Az egyedül helyes megoldás szerintem, 
ha már a város a szabályozás ügyét teher­
bírásának szemmel tartásával meg akarja 
oldani a külsőségeken is, az, hogy a kisa­
játítási költséget viselje a varos cs az értek- 
eraolkedési illetek kiszabásával térítse meg. 
\kkor azokra esik a teher súlya, akikre az 
urdek súlya esett. Ezzel elérheti a város 
azt is, hogy a szabályozási egység kisajátí­
tandó területeit az érdekelt tulajdonosok 
közös megbeszélés után, közös elhatározás 
alapján igen olcsón engedik át éppen az 
utcanyitás és a kérdéses illeték kivetésének 
a szempontjából. Tgy lehet csak azoknak az 
érdekét méltányosan megvédeni, akiknek 
az érdeke az utcanyitás kapcsán csak har­
mad vagy negyed rangú.

Meg kall még említenem, hogy külö­
nös dolog, de se a főmérnöki, se a főügyészi 
terv nem gondol a már meglevő kertségi 
utcák kiszélesítésével, pedig a mostani szűk 
sikátorok meghagyása esetéu a szabályo­
zás után is cifra állapotok maradnak a ren­
dezett területeken.

Továbbá, dacára annak, hogy a kert* 
segek lakóit ugyancsak megterheli a terve­
zet azon .területek vételárával, amelyek a 
taros tulajdonúba mennek at, ennek elle­
nében se közegészségügyi, so közbiztonsági, 
se utcaburkolasi, közvilágítási, se csatorná­
zási stb., stb. kedvezményt nem ígér 3 úgy 
látszik, nem is szándékozik adni.

Ezek után kívánságom az volna, hogy 
a főügyész ur mórlogelvo a tervezetére, 
ilapelvcre elmondott érveket, ha a lehető­
ség még meg van reá, az általam hangoz­

tatott inéltanyosabb elv szemmel tartusával 
eszközölje annak módosítását, mielőtt az a 
közgyűlés olé kerülne. M.

és iskola.
Érettségi biztosok. A tiszántúli ref.

egyházkerület összes középiskoláira nézve 
már megtörtént az ez idei érettségi bizto­
sok kijelölése.

Lelkészbeiktatás Nánáson. Hajdú­
nánáson még a múlt évben megüresedett 
az egyik ref. lelkész! parochia. Miko Imre 
viskh lelkészt hívtak meg ennek elfoglalá­
sára, aki iránt a legnagyobb szeretettel és 
ragaszkodással viseltetnek a hívek. Miké 
Imre csak most jut abba a helyzetbe, hogy 
átvegye az árván maradt hajdúnánási pa- 
róchiát. Ünnepélyes beiktatása április 6-ra 
van kitűzve, amikor is az istentiszteleten 
Miké Imre, mint uj lelkész, elmondja be­
köszöntő egyházi beszédét. pvesbyterium 
részéről Benkő Lajos fogja üdvözölni uj lel - 
kesztarsat. Delbeu bankot lesz az egyik 
nánási vendéglőben Mikó Imre tisztelőiére.

Mogüresedstt tanítói állás. Hong 
János halaiéval a debreceni ref. egyháznál 
egy tanítói állás megüresedett. A Miklós- 
utcai iskolához valószínűleg Ormós Lajos 
kerül áthelyezés folytán s az igy meg­
üresedett tanítói állomásra Írjak ki a pá­
lyázatot.

A leánygimnázium ügye. A leány­
gimnázium ügye szépen halad előre. Az 
egyházkerület mar megküldte a varosnak a 
költségvetést arról a hozzájárulásokról, amit 
a várostol kérnek. A ref. egyház valószínű­
leg e hot folyamán szintén foglalkozik már 
a leánygimnázium támogatásának kérdése­
ve!, amihez különben már elvben hozzá­
járult.

KőMnyai polgári serfőző
részvénytársaság 

55 i§Meiapest=9€öhánya. ;;
Igjvk naponta 1 - palack Dupla Moláta

sört, de Szent István véűjeg-yiit, mert er a 
legelső valódi.

Kapható: Csauak József, Kontsok Géza, 
Komtossy Lajos. Royal szálloda kávéháza és étter­
mében és inas füszerkereskedések és kávéházak- 
ban, úgyszintén Áron Manó és Táisa főraktáro- 
soknál es üzleteikben. 205

A néma harangok.
(Kész az. Árpád-téri tem­
plom s felépül a paröohia 
is. Mikorra várható a föl- 
szentelés ? Ha a haran­

gok megkondulnak.)
A ref. egyház tudvalevőleg az Árpád- 

téren állította fel ötödik templomát. Az im­
pozáns épület 1 >0.090 koronába került, a 
mely egészben vagy nagy részben kegyes 
hagyományokból tellett ki. A toronyba fel­
húztak már a harangokat is, aiudvck ma 
még némák, de nemsokára megszólalhatnak 
majd ...

Mikor lesz az Árpád-téri templom föl- 
szemetese V j<>, a kérdés egyre sűrűbben 
merül tül a kálvinista közönség köreben. Ér­
deklődtünk ez iránt az arra feltétlenül ille­
tékes helyen s a kapott szives felvilágosítá­
sok alapján a következőket, jelenthetjük :

— A templom-építés ügyét a pa 
rócbíáhs bizottság intézi s ez fogja előké­
szíteni a fölavatás ünnepéhez aütusát is. 
Hogy ez mikor lesz V Mindenesetre meg 
fog történni ebben az évben, a közelebbi 
időpontra azonban csak alternativ választ 
lehet adni. A templom épülete mar kés:, 
de a műszaki felülvizsgálat még tart. A 
papiak épit’ése nincs még befejezve, de 
mind a két munka teljeszn kész lehet áp­
rilis közepére vagy végére. Mi « tem­
plom felszentelést az uj lelkész beikta­
tásával együtt tervezzük. Attól függ mm 
most, hogy az uj parochial meghívás 
vagy pedig választás utján töltik-e be V. 
szerint várható a templom megnyitása a 
májusra vagy pedig összre V Miudcn való­
színűség amellett szól, hogy ebben az év­
ben mar megszólalnak az Árpád-téri — a? 
ötödik - templom harangjai is.

— A harangokról az a bír van elter­
jedve, hogy a torony berendezése miatt nem 
fog a hangjuk erőteljesen érvényesülni ?

Tényleg felvetették azt a;- aggodal­
mat, hogy a toronyablakok kicsinysége 
nem fogja a bangót kiszolgáltatni a sza­
badbe. Úgy de a Nagytemplom torony- 
ablakai is éppen ilyen keskenyek és a 
nagy Rákóczi mégis betölti a várost nagy­
szerű zúgásával. Az Árpád-téri templom 
barom harangja pedig együttesen sincs 
olyan nagy súlyú, mint a Rákóczi egy 
maga. Felesleges tehát a félelem, de 
azért nu magunk is meghallgattuk e te-

észrevette, hogy udvarlók, a zsurlovagok rit­
kulnák, maga vonult vissza a társaságtól. 
Nekifeküdt a háztartás gondjainnk és Hy 
takarékosságot tejte.it ki, hogy már adósság­
törlesztésre js telt. Béeghnét is megtörte a 
sok csalódás és szívesen átadta a rendelke­
zési jog it leányának, akinek most már nem 
volt egyéb vágya, mint nyiigodt életet bizto­
sítani eddig könnyelműen gondolkozó szülői­
nek. Erős akarata mindent legyőzött és két 
év múlva örömmel jelentette éees apjának, 
hogy minden adósság ki van fizetve.

A szerencsés művelet után Nelly, miután 
nagyon szépen zongorázott, órákat vállalt 
előkelő házaknai. Mindenilt szívesen fogadták, 
értékét megbecsülték. Napestig dolgozott és 
anyit keresett, hogy a jólét ismét visszatért 
a járásbíró házába.

Béeghnc az uj környezetben megbé- 
kült Mici lányával is, aki megelégedett cs 
boldog volt falusi otthonában Nem erezte a 
városi élet hiányát és az egykor folyton mu­
latozni vágyó leányból olyan helyes asszony 
vált, hogy mindenki szerette és becsülte.

Malvinnak azonban sehogy sem tetszett 
a csöndes elet. Magába vonult és átkozta 
sorsát, eltévesztett életét. És miután az urá­
tól csúfosan elkergetett asszony nem is re­

mélhetett jobb napokat, rövid tusakodás 
után szivenlőtte magát és meghalt.

Nelly a csapás után még gyöngédebb 
figyelmet tanúsított szülői iránt. Szeretetével 
akarta enyhíteni szülői nagycsalódasait. Érezte, 
hogy ó, egyedül ő van hivatva felépíteni az 
öregek rombadőlt nyugalmát cs ezt a munkát 
odaadással végezte minden órában.

Akik látták a Nelly munkáját, benső 
tisztelettel voltak iránta. Szeretetreméltó mo­
dorával meghódította az egész várost és há­
zuk csakhamar megtelt barátokkal. Most 
azonban a régi léha társaság helyett értékes 
emberek látogatták őket és a vendégeskedés 
is könnyebben ment, mert adósság nélkül 
állottak, sőt Nellynek már megtakarított pénze 
is volt.

Legtöbbet járt a házhoz Demo Imre fő­
menüik," aki már négy éve özvegyi sorban 
élt két leányával, akiket annak idején Nelly 
tanított zongorázni. A két jól nevelt leány 
mondliatatlan szeretettel csügött Nellyn, ami 
azt a gondolatot érlelte meg Dcmében, hogy 
megkéri a Nelly kezét. Mindketten túl voltak 
már az első virág/ásgn és a főmérnök meg 
volt győződve, hogy egy gondos, veleérző 
nőt és gyermekeinek második édesanyját ta­
lálja fel Ncllyben,

Nelly nem tudott elleutáilani a jóembei 
kérésének és csakhamar nőül ment Deméhez 
egyedül azt kötvén ki, hogy szülei, akik az 1 
gondviselő kezét már megszokták, velük ma­
radhassanak, amibe a főmérnök szívesen be­
leegyezett.

As uj világban Nelly jól érezte' magái 
cs csak a családjának clr. Okulva a házul 
sorsán, mostohaleányait okos szellemben ne­
velte úgy, hogy azok igazán fiatal korukban 
férjhez is mentek.

Szülei időközben egymást követve el­
hunytak. És mintha a Gondviselés psak azi 
akarta volna, hogy ez a jó asszony a gyer­
meki szeretet kötelességét az utolsóig telje 
sitse, szülei halála után pár hónayra az ágy­
hoz szegezte. Lassan, szinte észrcvéllenü 
hervadt cs egy őszi napon a szenvedésekben 
megtisztult lelke átrepült az örökkévalóságba

Akkor omlott össze, mikor a legboldo­
gabb volt.

Megkönnyeztek, megsiratták és virágot 
sírjához elmentek imádkozni azok, akik sze­
rették, aki hosszú ideig csak azért mondott 
le a boldogságról, hogy másokat boldogít­
hasson.

Fajtiszta tenyésztésre alkalmas Plymonth-Rocks (kendermagos) kakas vagy tyuk darabja 10 kor 
Orpington, aranysárga vagy hófehér kakas vagy tyuk darabja 12 kor. Chochin-China, 
aranysárga vagy hófehér darabja 15 korona. Ezeknek tojásai darabonkint 50 fillér. 
Kapható a a,V*i3.snoE3ac5eiÄ** gazdaságban!. — Telefoo 591. szám, 26íj
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kiutetben a szakértőket és a kézenfekvő 
magyarázat mellett tőlük is megnyugtató 
nyilatkozatot kaptunk.

Ncn messze vau már az as idő, ami­
kor az Árpád-téri templomi harangjai maguk 
Aíolhatjak meg a felőlük táplált hiedelmet. 
Fia majd megkoudulnik, mint a feliratuk 
mondja: »Isten dicsőségére P* mint az evan­
gélium ércszara hirdeti . . .

A városi dalegylet 
hangversenye.

Darabos Lajos Debrecenben.
Első félszázados eletében utolsó hang­

versenyét adja április 5-én. szombaton este 
q Órától, az Arany Bika-szálló dísztérmé- 

. mi a Városi Dalegylet. A hangverseny 
dább közölt műsora méltó is a nagy alka­
lmihoz. Hallani fogjuk a költő pap K. Tóth 
Kálmán ez alkalomra irt gyönyörű prológ- 
iat, s az országszerte hírneves Darabos 
Lajos, hódmezővásárhelyi ref. kántort. Min­
ién szám magas színvonalú, de beszéljen 
m iga a. műsor :

I. Huber Károly: Talpra magyar ! 
Előadja a Dalegylet.

II. Prolog : Könyves Tóth Kálmán ez 
alkalomra irt költeménye : „A dal világából', 
szavalja dr. Bállá Dertalan ur.

III. al Waznor R.: Alkonycsillag. (Tan-
iiauserből); b)~ Székács : Akit én s.ere­
tek...; c) Szentmiklósi posta; d) Mikkai: 
Nincsen tovább. Énekli: Darabos Lajos ur, 
hódmezővásárhelyi ref. kántor, zongorán 
kíséri Hajók Károly ur, zenekonzervató- 
riumi tanár.

IV. Jandl Bélát Fohász. Előadja a 
Oalegyiet.

V. Wieniawszky : D-moll, versenymű. 
Hegedűn előadja Hajók Karoly hegedümü- 
vesz, tanár ; zongorán kíséri Jaszenovits 
István dalegyleti tag.

VI. a) Virágének a "XVII. század ve­
géről ; b) Kálmán—Endrődi : Alkonyodig ; 
c) Fráter—Szabolcsba: Miért nem születtél 
te ... ; d) Juhász nóta. Énekli Darabos 
Lajos ur, kíséri Hajak Károly ur.

VII. Suppe : Paraszt és költő, (ooera- 
részlet.) Cimbalmon e óadja Werner Sarika 
urhölgy cimbalomművész, zenekonzervató- 
riumi tanár.

VIII. Lányi Ernő: Négy magyar dal. 
Előadja a Dalegylet.

Jegyek kaphatók a Csáéhy-üzletben a 
este a pénztárnál: páholy 6 K, ülőhely 2 
K, állóhely 1 K. Tagok belépő dijat nem 
fizetnek.

Vármegye,
Város-e vagy falu ? Az nj, városi 

törvény tudvalevőleg a rendezett tanácsú 
varosoktól jelentékenyebben nagyobb aido- 

j okát kivan. Ezt a nagyobb megterhelte- 
rést ezek a kisebb városok nem akarják 
vállalni s ezért aztan például a szomszédos 
Hajdúszoboszlón mozgalom indult meg, hogy 

valósi szervezetét megszüntessék és köz­
séggé alakuljanak át. A mozgalom vezetői 
most adtak be erre vonatkozó kérvényüket 
Hajdúszoboszló képviselőtestületéhez, amely 
meglehet mar a jövő héten közgyűlést tart 
s foglalkozik az ügygyei. Egvszersmiut a 
faluvá való visszafejlődés hívei feliratot in­
téznek majd a miniszterhez is. I

Gyanús haláleset. Balmazújvároson 
elhuny t Pinczés Mária 13 eves leány, aki 
Sza vas Aduin gondozása es gyámsága alatt 
állott. A holttesten külsősérelmek nyomai 
látszottak. Éppen ezen az elöljáróság jelen­
tése folytán a debreceni kir. ügyészség el­
rendelte a nyomozást annak meg.tllapitása 
végett, hogy a szegény kis leánv természe­
tes vagy erőszakos halállal mult-e ki'? a 
hullat fel boncolj ik.

Czigány-kerék
a törvényszék ioi^osém.

KiszabariuStak a marék.
A debrec ni törvényszék épületének 

komoly falai között nagy vigasság honolt 
tegntp a déli órákban. Elképzelhető ez, ha 
tudjuk, hogy iu cigány kiszabadult a fog­
házból. Örömükben mi telhetett tőlük ? 
Cigan kereket hánytak a folyosókon.

Maguk sem igen tudtak a iiistös mo­
rék, hogy ilyen szerencse éri őket. Csak a 
napokban fogdosták őket össze a kubai ha­
tárban. Ho ’ V rossz fát tettek a tiizre, az 
bizonyos. .[ u a csendörség elegendő számú 
terhelő adatokat nem tudott ellenük produ­
kálni. Pedig minden valószínűség szerint 
mindent megtett, hogy a cigányom bűnössé­
gét kétségtelenné tegye, de hát ez — úgy 
látszik — a legjobb igyekezető mellett sem 
sikerült teljes mértékben.

így történt aztán, hogy a vizsgálóbiró- 
sag megszüntette az előzetes letartóztatá­
sukat s így kiengedték a morékat a fogság­
ból. Az eljárás azonban folyik ellenük s nem 
lehetetlen, hogy a csendörség mijd tud el­
lenük bizonyítékokat felmutatni akár iialoin- 
szamra is.

Addig a cigányok élvezhetik a szabad­
ságot s vethetik vígan a cigánykerekeket, 
amig csak alkalmuk van reá. Mert nem ne­
héz azt megjósolni, hogy nem sokáig tart 
megint ez a boldog idő. Ahol ugyanis meg­
jelennek, ott a közbiztonság rövidesen és 
egész bizonyosait — tótágast áll.

Városháza.
FeífüggEsztEítíőmépnök, 

akii intézkedik.
A város volt főmérnökét már hó­

napok előtt felfüggesztette állásától a, 
főispán, de szórt a mérnöki hivatal­
nak még ma is ö a vezetője tulaj­
donképpen, mert a fontosabb dolgok­
ban ő irányit, ö intézkedik, utasitá- | 
sy/í elfogadjak és végrehajtják, ho­
lott neki a felfüggesztés tartama alatt 
intézkedési joga nincsen,

Tud-e erről a polgármester és a 
városi tanács ? Ha nem, liajlandó-e 
erről tudomást venni és intézkedni ? 
Vagy a debreceni közigazgatásban már 
minden szabad ? Nincs itt már se 
ellenőrzés, se felügyelet.

Vagy tényleg igaz az a híreszte­
lés, hogy a volt főmérnök felfüg­
gesztése nem komoly dolog és csuk 
arra való, hogy összes dolgait el- 
posvány ősit sók 'i

Kinevezés. A polgármester Tikos Be­
lát, a selmeoi erdészeti főiskola végzett nö­
vendékét a régóta üresedésbe levő erdész- 
gyakornoki (erdészjelölt) állásra kinevezte éa 
egyúttal megbízta az epieskerti faraktár fel­
ügyeletével is.

Mikor lesz közgyűlés ? A törvény 
hatósági bizottság március havi közgyül-sót 
előreláthatólag c0ak április hó elején fogja* 
megtartani, mert több, fontos és sürgős 
tárgy még előkészítve sincsen és a szakbi­
zottságok csak a jövő heten tartják meg 
üléseiket.

Megvételre kin ált lim-lomok, \
hírhedt Fried és Adorján cég, miután bt- 
fejezte a csatornázási munkát, a nyakán 
maradt csodarabokat és lim-lomokat a város 
nyakába akarja sózni, miután a lim-lomot 
elszállítani nem érdemes. A jeles cég, hogy 
a sok szeméttől és lim-jomtól megszabadul­
jon, m -gvételre ajánlotta fel a városnak, 
természetesen illő áron. A tanács azonban 
nem ment bele a vasárba és az ajánlatéi 
nem fogadta el.

Vizsgálat
a Kossuth-szobor 

dolgában.
Az egész városban óriási fel fii 

nést keltett a. Debreceni Újság köz 
leménye, melyben leleplezte azt t 
felháborító eljárást, hogy a Kossuth- 
szobor elhelyezéséről miként gondos­
kodtak. Kovács József polgármester ä 
közlemény alapján azonnal elrendelte 
a vizsgálatot, mely megállapította c 
szomorú tényt, hogy a D. U. közle 
ménye mindenben megfelel a vaL 
Ságnak, sőt meg annál sokkal szomo­
rúbb a valóság, a közönség körébe, 
is sokan elmentek a Darabos-utca 52. 
szánni házhoz és méltó felháborodá­
suknak nem hízelgő szavakkal adtak 
kifejezést. Kovács József polgármes­
ter egyébként igy nyilatkozott a D. II 
munkatársa előtt :

— Még nem a város tulajdona « 
szobor, mert nem vettük át. A szobot 
elhelyezéséről a művészek tartoznál 
gondoskodni mindaddig, míg fel neu 
állítják. Dlég szomorú, hogy az elhelyc 
zésről igy gondoskodtak,

igaza van a polgármesternek. A 
szobrot hivatalosan csakugyan még 
nem vették át, de az árát — szerző­
dés és szabály ellenére és dicsérette 
jegyezzük meg, a polgármester tilta­
kozása ellenére — már régen kiutal 
ványozta a város Morgó Ede és 
Pongrácz Szigfrid művészeknek, vagyis 
inkább annak a fővárosi banknak 
melynek miivészi tiszteletdijukat en 
gedményezték.

az is igaz, hogy a művészek tar 
toztak gondoskodni a szobor ideiglo 
nos elraktározásáról, őrzéséről, azon 
ban a tisztelt művészek mihelyt t
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salláriumot felkezelték, keveset gon­
doltak vele és rábízták a szállítóra, 
aki a Darabos-utca ö. szánni ház ud­
varán, a szabad ég alatt, a csatorna- 
szem mellé helyezte el és kitette a 
város közönség tulajdonát és kegye­
lettárgyat képező szobormüvet, a zengő 
szavú érc-Kossuthot a megcsonkítás 
es kegyeletsértés eshetőségeinek. Ez 
éppen a felháborító!

Hogy a városi tanácsnak a szobor 
ideiglenes elhelyezéséről mégis gondja 
volt, ha nem is vette át, mutatja az 
a körülmény is, hogy a volt főmérnö­
köt bízta meg, hogy nézzen utána, 
hol helyezték el a szobrot és bizton­
ságban van-e ott'/

Hogy a főmérnök mii jelenteit 
róla, arról még Írni fogunk, tény 
azonban az, hogy a városi tanács ős 
a Kossuth-szobor-bizottság tagjai ed­
dig azt hitték, hogy a szobor főalakja 
is fedél alatt, zárt helyen vau, mint a 
mellékalakok; sejtelme sem volt sen­
kinek, hogy ilyen hallatlan, botrányos 
mulasztás történt. A dolgot, mint 
értesülünk, szóvá fogják tenni a leg­
közelebbi közgyűlésen is.

követelményére tekintettel a talyigásokat a 
szóban levő forgalmas helyről más, ke­
vésbé forgalmas helyre méltóztassék át­
telepíteni. Tisztelettel: Földvári Mór, Mi- 
halovits Jenő, Uilrieh Jenő, Sztankay F. 
Béla, Aranyi Árpád, Folin, Ixcresztessy Ist­
ván, Emuner István siketnéma int. helyet­
tes igazgatója, Eezlcr Ervin, Hotey Ká­
roly, Vászoly Aladár, Szabó Emil, Szilágyi 
Zoltán, Martinok Ferenc.

Talyigás-állomás 
áthelyezése.

Hereiem a íökapUásykoz.
A talyigások jelenleg a Széchenyi-utca 

vegén levő7 ""Szepességi-uteában állomásoz­
nak, Azt azonban a közelben lakók koránt­
sem tartják valami kellemesnek, mivel a 
talyigás-sor nemcsak mar nagyon kiépült 
városrész esztétikai rovására esik, hanem a 
talyigás-lovak állandó ott veszteglese tűr­
hetetlenné teszi a levegő*, tehát közegész­
ségügyileg is ártalmas. Éppen ezért a kö­
vetkező kérelemmel keresik meg Rostás 
István rendőrfőkapitányt a talyigás-állomás 
áthelyezését illetőleg.

Nagyságos Főkapitány nr !
A Széchenyi-utca végén levő 8ze- 

pességi-utca eleje a talyigások állomás­
helyéül szolgái.

Azonban ezen utca ma már nem az, 
mint ami a talyigások Fcszére kijelölése 
Idején volt: csekélyforgalmu, szinte el­
hagyatott terület, amelynek jobbadán csak 
kis részén a Széchenyi-utca folytatását 
képező utón járták emberek. Ma már a 
teret egy felöl élelmiszerek árusítására 
szolgáló piac határo ja, arra!) a m. kjr. 
fémipari szakiskola, sinetnémák intézete 
van, az említett ut pedig az inteligensebb 
elemek lakia tisztviselő telepnek is útja, 
a Szechenyi-utea egyik sarkún számosuk 
által látogatott gyógyszertár, másik sar­
kán az első helyen alulírott elektrotechni­
kai gvára van.

Mindnyájunkra nézve, akik a talyi- 
gaeál-lomasul szolgaló tér körül la tutik 
vagy rajta áthaladni kénytelenek vagyunk, 
nem csak állandó kellemetienscg penetrans 
bűzével, hanem állandó veszedelem ez a 
nagy mennyiségű hull: dók, amely a talyi- 
gá--lovaktól szarmaziic s amely nem csak 
a talajt és levegőt fertőzi meg, hanem 
azon széljárta helyen gyakran felkava­
rodva behatol az arra haladok szerveze­
tébe a tér körül levő lakásokba, közinté- 
netekbe es betelepíti miazmálval a szom­
szédos piacon kirakott élelmiszereket is 
ugyan nyír a, hogy a fertőzés veszedelme 
állandóan Damokles kardjaként lebeg fe­
jünk felett.

Mindezeknél fog’ a azon kérelemmel 
bátorkodunk a Nagy sá ros Főkapitány Ur 
elé íáruipL hoi? a t-iizeizészsecügy fontos

Apránként 
fogy a kölcsönpénz

Elkopnak a milliók.
Ismeretes dolog, hogy a város kilenc 

és félmilliós kölcsönt vett föl, hogy a hala­
dás szekere kátyúba ne rekedjen. A pénzt 
felvették és amire momentán szüksége nem 
volt, másfél százalék kamatveszteséggel a 
helybeli pénzintézeteknél helyezte ol a vá­
ros , gyám öles öz’és* végett.

Ez év február havában vették föl a 
magyar banktól az utolsó másfél milliós 
részletet es el is költötték már, mert nem 
akarnak hozzányalni a bankbetétekhez, 
melyek most is csak 5 százalékot kama­
toznak, mikor a 10 százalékos pénz is — 
olcsó.

Még körülbelül két cs fél millió maradt 
a függő kölcsönből, de már nem sokáig fog 
tartani, hiszen oly sok mindenre kell a 
pénz. Maholnap leszámolnak a csatornázási 
és vízvezetéki vállalkozókkal, nagy _ összeg 
szükséges a vízvezeték házi bekötéseire, a 
házvételekre, kisajátításokra, a _ téglagyár 
kibővítésé e, a színház átalakítására és 
nyári színkör építésére, az uj bér ráz vállal­
kozóinak kifizetésére, a Nagytemplom előtti 
tér rendezésére, a szabolcsi szárnyvasutra, 
a Dmke. internátu^á^ak". építésére és a 
Bocskay-tér rendezésére, a hortobágyi öntöző 
csatorna létesítésére, a tüdőbeteg szanató­
riumra, a korcsolyapályára, a kultur-palotara, 
az uj rendőr-p ilota építésére és egyebekre.

Nem is említjük az egyetemet, az uj 
közkórházat, az általános kövezést, az uj 
kaszárnyákat. Az uj városháza építésére pe­
dig ne is gondoljunk.

De ha csak a már folyamatban levő 
feladatok megoldását akarja elvégezni a vá­
ros, előrelátható, hogy a két és fel millió 
még az idén el log kopni, sőt kevés is lesz, 
tehát már most gondoskodni kell az uj nagy- 
kölcsön megszerzéséről. De lehet-e, van-e 
általában remény arra, hogy a mostani 
pénzviszonyok közt ilyen nagyszabású hi­
telműveletét előnyösen végrehajtani le­
hessen? Az egyetlen felelet rá, nincs.

Ha kap is meg pénzt a város, olyan 
terhes feltételek mellett kaphatja csak, hogy 
az tönkreteszi a polgárságot, melynek adó­
zóképességét a folyton és szédületesen emel­
kedő közterhek amúgy is megbénították. 
Igaz, bogy kényszerítő körülmények hajtják 
az adósagokba a varost, de azt sem szabad 
feledni, hogy e kényszerítő körülményeket 
az a. varosrontó politika idézte föl, mely 
megfontolás, a varos es a közönségnek erői 
mérlegelése nélkül rohant a halaladas jel­
szava után.

Már útban a kiábrándulás.

Hnevóti előadások a ssinhásban.
Hasvét vasárnapján délután : Csitri, színmű, 
este Komái Berta felléptével kis bérletben 
Milliárdos kisasszony, operett. Husvét hétfő­
jén délután : Víg özvegy, operett, este Kor­
nál Berta felléptével bórletszünetben : Pos­
tas tiu és húga, operett. Kedden délután .
Kis gróf, operett, este Komái Berta fellépi 
tével B bérletben : Drótos tót, operett.

Ma utoljára 1 árható az Uranm-
ban az alábbi kitűnően mulattató műsor:
1. Zene. Előadja az Uranus zenekara. — 2* 
Második házasság. (Komikus jelenetek.) —- 
3. Willy lepve m:gy. (Rendkívül nevettető.)
— 1. A női fodrász. (Komikus történet.) —
5. Bandi szünideje. (Humoros történet.) — 
ti. Olasz dalok. Enek.i : Sztojanovics Boldi­
zsár, a belgrádi kir. szinh-.z volt tagja. —
7. A festő remekműve. (Nagyhatású dráma.)
— 8. A visszatért halott. (Dráma 3 részben.) 
Előadások 8 lói mérsékeltem leszállított, 
6-tól rendes helyárakkal. Utolsó előadás este 
10»tői. Holnap, hétfőn, remek uj műsor.

Az Uranus hétfői és keddi uj 
műsora, 1. Zene. — 2. Kirándulás a Száj 

. nan Rouentől a tengerig. (Úti felvétel) — 3. 
Tiltott szerelem. (Bohózat.) — 4. A mes­
senger boy. (Humoros,) — 5. Az öreg ha­
lász. (Hollandi halász dráma.) 6. A fél­
tékenyek. (Vígjáték.) — 7. A furfangos
szerelmes. (Bohózat.) — 8. Aki a lejót is
elveszti. (Humoros.) — 9. az örvény. (Tár­
sadalmi dráma 2 részben.) Előad isok : Het­
ién (I, u. 3-tól mérsékeltén leszállított. 6-tól 
rendes helyárakkal. — Kedden d. u. 3-tól 
félhelyárakkal, 6-tól rendes helyarakkal. 
Utolsó előadás e két napon este 10 órakor 
kezdődik, B riet, tisztviselő- és kedve/me­
nye saru tratükjegyek e két napon nem érvé­
nyesek.

Ásta Nielaon, .Halál Swillábin4
eimü 4 felvonásos nagy tragédiábaszer­
dán, csütörtökön, pénteken, csak 3 nap ! 
(pompás ni műsorban) fogja legújabb sze­
replését bemutatni az Uranusbaji,1

Mindenkinek el kell olvasni! Az
aranyér ellen használatos sokiéle nehézkes, 
körülményes szemek az a feladata, hogy c 
kellemetlen baj alapokat : a torlódást a bél­
csatornában megakadd yozza, lehetőle z el­
hárítsa. A legegyszerűbben és a legolcsóbban 
lehet ezt a célt elérni a régismert „Feienaz 
József" keserüviz rendszeres bevétele által 
oly módon, hogy reggelenkint éhgyo­
morra egy fél, egész 1 borospohámyi közt 
váltakozó adagot megiszunk. E világhírű hazai 
ásványvizünk gyors es c mellett rendkívül 
enyhe hashajtó hatását már sok ezer gyó­
gyírt beteg köszönettel elismerte. Így egy 
nemet földbirtokos következő nyilaikozaiol 
küldi: A természetes Ferenc: József keserü- 
viz testvéremet, ki rém sokat szenvedett 
aranyeres bántalmakban, tökéletesen meggyó­
gyította. Ahányszor valakit hasonló borzasztó 
bajok miatt panaszkodni hallok, annak a F?- 
ranoz József kasért!vizet mint kitűnő 
hashajtót, mindig ajánlani fogom. Kapható 
gyógyszertárban, drogériákban és fűszerbens- 
kedésekben. A már üres üvegeket tessék oda­
haza felhasználni. A Ferencz József gyógy­
források szétküldést igazgatósága Budapesten.

¥e8ághieeü

Habig kalap
újdonságok

ASZMftNN FERENGZNÉL

Kiss Béla
teljes zenekarával

ma, Vasárnap este
a Royal kávéházban
nagy hangversenyt tart.
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Rablás
vagy megtorlás.

Véres merénylet 
a Kossuth-utcán.

A múlt vasarnap este egy vérző fejti, 
összeszurkált egyén állított be a rendőr- 
eégre. Vedres József 80 éves, Nagy József* 
:elep. Kinizsi-utca 11. szám alatti lakos föld­
munkás, aki a következő panaszt tette :

E tc fel liet órakor a Kossuth-ntcán 
mentem végig egy kis leánnyal, amikor a 
Kossuth-utcai kutnál egy alak elém ugrott 
s szó nélkül bovonszolt a zugba, ahol 
bi'-skájárni előbb jobb kezem csuklója 
évien sértett. meg, majd a homlokomat 
hasította végig s aztán elszaladt. Később 
ve . m észre, mikor letiport, hogy 15 koro­
nái. tartalmazó pénztárcámat is ellopta. — 
Énért nem csak testi sértés, de rablás miatt 

: m ellene az eljárás megindítását. A 
.imádóm neve : Erdei András 53 eves, fog- 
.ffkozás nffküli egyén, ki Adorján András 
Hajaié 15. szám alatti lakos talyigás istálló­

jában szokott tartózkodni.
Ezt az Erdei Andrást aztán el is fogta 

i rendőrség. Kihallgatása alkalmával azt 
vallotta, hogy előzőleg együtt ivott Vedres 
Eins ff ff, alti a korcsmában indokolatlanul 
po/bn vágta. Ezt akarta megtorolni, mikor a 
véletlen később útjába hozta. A pénzéről 
mit sem tud, ahhoz nem nyúlt. Azt állította 
továbbá, hogy a Piac-utca 53. szára alatt 
van lakása, de hamarosan megállapították, 
hogy ez nem igaz, valamint az sem, hogy 
még ez ideig nem volt büntetve.

A rendőrség rablás gyanúja miatt le­
tartóztatta Erdei Andrást s tegnap átkisér- 
tette a kir. ügyészséghez. Ott azonban a 
rablás vádjára nézve nem láttak elegendő 
bizonyítékot s ezért szabadlábra helyezték.

Hnsvét
a ősbrsceni templomokban.

Husvót ünnepén a templomokban alábbi 
sorrendben tartják meg az istentiszteleteket:

A ref. templomokban.
Pro iikalni fognak a ref. templomokban 

a következők: A Nagytemplomban prédikál 
dr. Baltazár Dezső püspök, agendázik Gá­
bor j: ai Szabó Gábor segéd-lelkész, a Kis- 
templomban prédikál Di.sófi József lelkész, 
agendazi.; Szele György le kész, a Kossuth- 
ulí'ff templomban prédikál üray Sándor le!- 

n 1 ázik Demeter Gyula segéd-lei- 
! az Ispotályi templomban prédikál K. 

iá,lyffmán lelkész, agendázik Nagy Lajos 
v MÍ-özicézz, a városi szegényházban pro- 

! úrvacsorát oszt Hajdú Zslgflsoad
■ n i.-:i ír k tr, a Csapó-kerti imaházban pré­

dikál és úrvacsorát oszt Kovács János val- 
: >--oktató ’elkéss, a Homok-kerti imaházban

Lkai .úrvacsorát oszt Boér Károly
■ ■■•oktató lelkész. Az első nap délután 

hiffaniullgatók végzik az istentiszteleteket. 
ffU'Vet m isodnapjan délelőtt, és délután is 
nttanhallgatók végzik az istentiszteleteket.

A rom. kath. templomban.
Ma. husvót eiső napján a lóm, kath. 

templomban az ist ntiszteletek sorrendje a
következő:

Heggel 6 órától az ételek megszente- 
ivs , U, 7 V - S órakor csendes szent mise, 9 
o.ak . ünnepi nagymisc, utána szent be­
stéd. bár mm-g.-ed 11 és fél 12 ómkor 
“■»endüs . zent mise.

Délután 3 órakor ünnepi vccsernye, 
ntana szent beszéd és szent olvasó.

Holnap 03 kedden, Gyümölcsoltó Bol­
dogasszony napján a*, istentiszteletek sor- 
1 ":;,l u ; ,anaz, esik dólut m nincs szent­
be. z:l. a húsvéti gyónások és áldozások 
;dofp m v tavi Áld out csütörtökig

Ás ágoet. hitv. ev. templomban.
Hnsvét első napján d. e. 10 órakor Ma- 

temy Lajos fóespores végzi az istentisz­
teletet, utána ugyanő oszt úrvacsorát. Dél­
után 3 órakor Peér P. Sándor segéd-lel­
kész prédikál.

Hasvet második napján délelőtt 10 
órakor Peer P. Sándor ísegéd-lelkész végzi 
az istentiszteletet, ugyanő oszt urvacsorat. 
Délután 3 órakor ima.

Bluosok, Pongyolák,
írnek választékban 

fillértől I

Halmágyi
remek választékban már 7 korona 90 

fillértől kezdve

Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek a gör, 

katk. templomban. Ma, vasárnap a gór.
kath. templomban reggel fél 7 órakor reg­
geli istentisztelet, d. c. 9 órakor szent mise; 
délután 3 ómkor vccsernye, 4 órakor ró­
zsafüzér ájtatosság.

* ürőh Ferenc beteg. Mint részvét­
tel értesülünk, Gróh Ferenc prépost plébá­
nos már napok óta betegen fekszik. Bár ál­
lapota komolyabb aggodalomra nem ad okot, 
de mégis a prépostnak tartózkodnia kell 
minden fáradtságtól. Éppen ezért már a 
nagyheii ajtatosságokat nem vezethette, va­
lamint nem celebrálhatja az ünnepi isten­
tiszteleteket. A tegnap esti feltámadási kör- 
menetet is Hiringor József nagyváradi ta- 
nitóképezdei igazgató vezette, aki az ünne­
pek alatt helyettesíti a beteg plébánost, ki­
nek különben is közeli rokona.

* Három kitüntetés a Füleki Ko­
vács családban. Füleki Kovács Mihály 
turkevei ny. ref. tanító veje: Székely Sán­
dor járási számvevő m. kir. honved had- 
nagvgyá, másik veje : Hegedűs Lajos buda­
pesti m. kir. posta- és távirda főtisztté ne­
veztetett ki; utóbbinak neje pedig nevezett 
ny. tanító kedves leánya 1. osztályú m. kir. 
posta- és távirda kezelőnővé léptetett elő 
— szintén Budapesten. — A kinevezett 
tisztek sógorai Füleki Kovács Mihály debre­
ceni ref. orgonista-kán tornak.

* Háziipari kiállítás. A debreceni 
1. számú gazdasági népiskola igazgatója, 
Juhász József igen szép kiállítást rende­
zett a húsvéti ünnepek előtt a tanítványai 
által készített háziipari cikkekből. A régi 
gazdasági tanintézet két nagytermét telje­
sen megtöltötték a kiállított tárgyak, melyek 
közt igen sok volt olyan, melyekkel szak­
iparosok is remekelhettek volna, mint kerti 
obédlóberendezós, utazó kosarak, dísztárgyak, 
háztartási felszerelések, papírkosarak, evő­
eszköz-tartók stb. A legszebb dicsérete a 
kiállításnak, ha rámutatunk az eredményre : 
minden kiállított tárgy elkelt. Valósággal 
elkapkodta azokat a közönség cs a kiállí­
tás 1) irmadik napján szét is hordták az 
összes tárgyat. Ez a tény szebben beszél 
minden dicséretnél. Juhasz József szakta­
nító 0 kiállítással ismét tanúbizonyságát 
adta kiváló szakképzettségének, fáradhatat­
lan buzgósagának és annak, hogy szerény 
anyagi eszközökkel is lehet sikert érni.

* A rendőrség kát hónapja, a rend­
őrség január és február havi forgalmáról 
most készült cl a kimutatás. Eszerint rendőri 
ügy volt 12(10, bűnügy volt 596, kihágás 
1224. A bűnügyi osztálynak, amelynek élén 
Jeney Miklós áll, ugyancsak dorekas mun­
kát kellett végeznie. Miié Pál tb. rendőrka­
pitány dolgozott egy pár nagyobb szabású 
bűnügyben és pedig mint ismeretes, a leg­
szebb sikerrel. Dr. Komlóssy Pál intézte a 
kihágások jelentékenyebb tömegét kiváló 
szakkénzHtf.séggp-l

• Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör 
téntok az állami anyakönyvi hivatalban . 
Groszmann Izidor Singer Herminnel, Dombi 
Antal Biri Eszterrel, Pusztai Lajos Göres 
Z-ófiával, Molnár László Boldizsár Zsófiával, 
Bányai Gábor Nagy Erzsébettel, Hegedűs 
Mihály Nyári Máriával, Bak András Zeke 
Juliannával, Kiss József Szenes Mariával, 
Budai Lajos Hajsrekker Máriával, Jóna Ist­
ván Pécsi Rózával.

* Meglopták a vonaton. Haász
Éleimé, nádudvari vendógiósné csütörtökön 
este Püspökladány felől utazott Debrecenbe. 
A vonaton elaludt s arra ébredt, hogy 400 
K-át éró ruhanemüekkel telt bőröndje el­
tűnt mellőle. A tettes valamelyik közbeeső 
állomáson kiszállhatott vote. A debreceni 
rendőrségnél emelt panaszt a károsult a - 
eset miatt.

* Lezuhant szerb zwiatikus. A
Dail Maii-net: jelentik Belgrádb >1, hogy egy 
aviatikus, aki Skutari fölött földerítő repü­
lést végzett, a gép megromlása követüezté- 
ben kétszáz méter magasságból lezuhant és 
azonnal meghalt.

* Százhúsz trahomás katona. Sza­
badkáról jelentik: A minapi sorozáson a 
honvédelmi miniszter rendelete értelmében a 
trabomásokat besorozták és összesen száz­
húsz trahomás katonakötelcst soroztak be.

* A Patronizs-ogyesiilet koré bői, 
A Patronázs-egyesület intéző-bizottsága f. 
hó 24-én, hétfőn délelőtt 11 órakor gyűlési 
tart a varosháza nagytermében, melynek 
legfőbb tárgya a március 30-iid tisztújító 
közgyűlés előkészítése leend. Van szeren­
csém e gyűlésre az intéző-bizottság összes 
tagjait ezúton is teljes tisztelettel meghívni, 
Debrecen, 1913. március 22. Csiky Lajos 
egyesületi titkár.

* Apró lopások. Szatmári Albertnó, 
Vörösmarti- utca 16. szám alatti lakostól a 
nagyállomáson 7 korona készpénzt elloptak. 
Kállai Zsuzsanna cselédtől 7 korona értékű 
ruhaneműt emeltek el. Jóna Imréné vákán-

io. szcsosnót és Kaszák Pálné Garai-utca 
alatti Iakosnöt a piacon kizsebelték. Néhány 
korona készpénzt vettek cl tőlük. A rendői - 
ség megindította a nyomozást.

* Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtek: Kovács 
Miklós Lovász Ágnessel, Nagy János Makai 
Rózával, Nánási István Horváth Herminával, 
Faragó András Budai Erzsébettel, Hunyad 
Gábor Oláh Zsófiával, Varga Gabor Alinási 
Erzsébettel, Szőke Sándor Lucka Iíutiuáva! 
Körösi Vilmos Bergstein Herminnal.

* Utolsó mulatság a Bikában. Az 
Arany Bika tudvalevőleg a napokban lebon­
tásra kerül. Annak a sok fényes mulatság­
nak, melyet falai láttak, vége. Az Iparos 
Dalegylet ma, az első csákányvágás előtt, 
tartja dísztermében tánccal egybekötött dal­
estélyét. Utoljára zeng ma ‘'benne fel a 
szép magyar nóta s a cigány tóró-vigadó 
muzsikája. Az elnökség szép műsort állított 
össze erre az utolsó mulatságra, mely iránt 
eddig is nagy az érdeklődés. Veres Tóni 
jóbiiü zenekara búcsúztatja a vigadó kö­
zönséget. Pénztárnyitás este fél 8 órakor. 
Belépő személyjegy 2 korona. Családjegy 8 
személyre 5 korona.

* Betörők egy királyi hercegnél.
Lajos Szalvátor királyi herceg Muggia mel­
lett lévő villájában betörők jártak. Tegnap 
ugyanis észrevették, hogy egy padlásablak 
nyitva van. Rögtön értesítették a rendőrsé­
get, amely az egész villában nagy rendet­
lenséget talált, a szekrények mind föl vol­
tak törve, az ezüstevőeszközök, drágaságok 
stb. szét voltak hunyva. Azt hiszik, hogy a 
tolvajok reggel hat és kilenc óra között fér­
kőzhettek a házba, mert akkor őrzik a villái 
legkevésbbé. A kárt még nem lehetett meg­
állapítani. A tetteseket nem ismerik. A kira 
,’yi herceget, a ki jelenleg Spanyolországban 
tartózkodik, a betörésről értesítették.
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* Wieder Sámuel meghalt. Wieder
Sámuel, a Hajdumegyei Népbank igazgatója 
;egnap meghalt. A szomorú hír széles kör- 
bon keltett őszinte részvétét, mert Wieder 
Sámuelt sokan ismerték s egyik tisztelt 
tagja volt a debreceni uritársasagnak. Nem 
régóta, alig pár lieto betegeskedett a annál 
nkabb lesujtóbb, megdöbbentőbb volt a 
^vaszhir. Ma délután 3 óra után temetik a 
Hungária kávéház épületéből.

* A merénylő férj a kir. ügyész­
iégen, Gál Mihály bajduhadházi földművest, 
aki a felesége ellen merényletet kísérelt 
meg, tegnap átadta a rendőrség a királyi 
ügyészségnek. A gyilkossági kísérlettel vá­
lóit férjet előzetes letartóztatásba helyezték.

* Öngyilkos konzul. Madridból je­
lentik, hogy Gamboe Alcadc Rafael, a mad­
ridi mexikói konzul, tegnap este pillanatnyi 
elmezavarában, öngyilkosságot követett cl.

* A Katholikus Népszövetség hol­
nap délután 5 órakor a kath. fögimn. torna­
termében vetítéses előadást tart, melyen a 
mait év őszén Becsben tartott ancharistikus 
kongressus kerül bemutatásra. Ez alkalom- 
mal^a pénztárnál mar kaphatók lesznek
belépti-jegyek a 30-án tartandó nagysza­
bású értekezletre, melyen az ünnepi be­
szédet dr. Vass József, a hires ^szónok 
mondja, megnyitó beszédet Unger Gusztáv 
ny. kúriai bíró, záróbeszédet Papp Gyula 
gbr. kath. lelkész mond.

* Eljegyzés. Steinberger Boriskát 
Debrecenből eljegyezte Barta Imre Bereg­
szászból. Minden külön értesítés nélkül.

* Fényes műsort állított össze az 
Apolló igazgatója a húsvéti ünne-
P3'lire. Vasárnapra sikerült megszerezni
legújabb, óriási sikert aratott „Nordisk“ ké­
pét: „Az udvari intrikát“ (A herceg) fősze­
repben Wa'.demár Psylanderrel, a nők ked­
vencével. Ez a kép csak vasárnap lesz fé­
nyes műsor keretében bemutatva. Hétfőn 
mar teljesen uj műsorban gyönyörködhetik 
■Aj Apolló közönsége. Hétfőn, kedden, 
szerdán bemutatóra kerül az országban itt 
először egy érdekes bizánci 3 felvonásod 
drama: /Theodora“ dm alatt. A pesti moz­
gók ettől a darabtól sokat remeinek,_ úgy 
anyagi, mint erkölcsi sikert. A kitérő szá­
mok ui és érdekes képek: „Duci bácsi 
gyógymódja“, „Náci anyósa“ és több víg­
játék, természeti kép egészíti ki_ a remek 
roösort. Hétfőn és kedden az előadások dél­
után 3 órakor kezdődnek, 1 óráig fél hely­
arak, azután rendes hely arak mellett. Szer­
dán mar a kedvezményes jegyek érvé­
nyesek,

* Elje»yaéa. Dévény Sándor eljegyezte
Bach Erzsikét. (Minden külön értesítés he­
lyett.) , ,

* A debreceni vas- és femmunxa- 
soli táncestélye ma este 8 órakor lesz a 
Munkás-Otth inban.

* Dr. Katona Mihály, sárospataki 
homeopata orvos ismét rendel Debrecen­
ben f. hó 28-án, azaz pénteken egész nap és 
29-én, szombaton d. e. 11 óráig Darabos­
utca 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- es 
gyomorbajosok számosán látogatják a sikeres 
gyógyításairól hires orvost.

“ * Tegnapi halottak. Az áltatni anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Vékony Gyula ref. 12 hónapos, Csehi Gyula 
ref. lé hónapos, B. Nagy Imre ref. 52 eves, 
/aval Erzsébet ref. 7 eves, Dobi Gábor ref. 
21 éves, Kovács István ref. 43 éves, özv. 
Bariba Jánosné ref. 72 eves.

* A bar'onya és répapermetezés 
fontossága. Évről-évre kimondhatatlan kárt 
szenvednek gazdáink az által, hogy répave- 
tesciket a bogár, burgonyatábláikat a jiero- 
nospora (burconvavész) tizedeli meg. Pedig 
mindegyik veszedelemnek meg van az ellen­
szere: a chlorbarium, illetve a rózgálicos 
.ítészkeverék alakjaban. A permetezés mun­
kája sem költséges, ha a szölópcnuctezes- 
hez használatos házipermetezőket, Haizler- 
fele „Tempus“ pcrmeszóróval szerelik fel. 
Négy ily szóró segítségével naponként leg­

alább 20 kát. hold répát, vagy krumplit le­
het bepermotezní, tehát meg nagyobb gaz­
daságokban is ezt a munkát néhány nap 
alatt" be lehet végezni és a földet nem kell 
egyébként a költséges permetezőgéppel 
össszejáratni. A „Tempus* permeszóró a 
„Borászati Lapok1 szerkesztősége által ho- 
zatik forgalomba (Budapest, XL, Üllői-ut 2o.)

* Salvator Paulani sört a mai nap­
tól kezdve állandóan frissen csapolva mérik. 
Márkus pince.

1 Elite tavaszi divatlap 1000 kép­
pel 2 K 40 till. Bluz-album 1 K 20 fillér 
Antalfy Józsefnél.

* Elektroteohnikal villáméi-
szerelési pályára tanulók felvétetnek 
Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi- 
utca 55. sz.

* Messenger boy vállalat telefonjai 
612 és 11—30. (Antalfy József könyvkeres­
kedése.)

* Nézze meg a Donogán és Somossy 
feltűnést keltő kirakatait.

* Bottó Kornél rövidáru üzlete a 
Hungári kuvéház tőszomszédságában újon­
nan felszerelve, előnyös arak mellett kap­
hatók húsvéti locsolók, tavaszi keztyUk, ha­
risnyák, lüsztár kötények, szép kabpvirá- 
gok, férfi diavatáruk, nyakkendők nagy vá­
lasztékban.

* Étkezés Penzióban. A Központi
szálloda éttermében teljes ellátással, lakás 
szállodában uj rendszerű havi étkezéssel 
kombinált igen olcsó és kitűnő étkezes bár­
mely naptól kezdhető. Márkus Jenő ven­
déglős.

* Legjobban és gyorsan vállal
kosztümöket mérték szerint, szép kivitelben, 
munkadíj 20 koronától feljebb Rozsa Kis- 
templombazar.

* Szenzációt kait Dabreoeabon az
Alföldi palotájában levő Rózsa Lajos féle 
női felöltő áruház. Tavaszi újdonságaiból ren­
dezett kirakata előtt csoportokban gyönyör­
ködik a hölgy közönség, a kiállított sjsebbnol- 
szebb női fölöltökben, costümök, a kalapok 
elragadó szépek. Mindannak dacára a? árak 
elismert legolcsóbbak. Debrecenben, Mielőtt 
vásárolna, feltétlenül keresse Rózsa Lajos- 
tele divat házát, a Bikával szembsn.

‘Húsvéti tojások, cukorkák, cső- 
kolad dessert-bönbonok óriási választékban 
legolcsóbb arban szerezhetők be a Cukorka­
gyár városi üzletében. (Tisza-palota.)

* Blous modellek eredeti Randi divat 
szerint Halm ígyi fiók üzletében, Piac-utca 
32., volt Szedlák házban.

* Franki! Lex. Farom köt. (Bolti ár 
34 kor.) uj példány csak 24 kot. Harmatkj- 
nal míg a készlet tart. h üvészkert-u, 14.

Tömeges lopáséit 
a „Bikában“.

Maga hiáng a pezsgőiben.
i\ Bika-szállodában hetekkel1 ezelőtt 

nagy lopásra jöttek reá. Leltároztak a pin­
cében s ennek során megállapították, hogy 
nagy hiány van különösen u pezsgőkben. 
Nem üvegenként, hanem ládákkal tűntek 
el a legdrágább áruk.

A további vizsgalat alkalmával- aztán 
kiderült egyéb is. Az nevezatesen, houy a 
kávéház és étterem tél szere lé óból is te­
mérdek értékes tárgyal elloptak. Egész 
csomó ezüst evőeszköznek, asztalterítőnek, 
kancsónak nyoma veszett. Nem találták 
sehol.

Az első pillanatokban is nyilvánvaló­
nak látszott, bogy itt rendszeres ma ii ulá- 
ciók folytak és p'dig hosszabb idő óta. 
Meglehet, hogy legalább egy év óta folyto­
nosan dézsmálták a pincét és lopkodták a 
berendezési tárgyakat. Hogy mennyi min­
dent vittek el, azt nem lesz könnyű meg­
állapítani, pontosan pedig aligha lehetsé­
ges. Az bizonyos, hogy a kar jelentékeny.

A Bika-szállodának két kijárása van. 
A József kir.-herceg-utca felőli kaput hasz­
nálták a tettesek. Azon át vándorolt ki ;i 
sok draga ital és sok minden egyéb. Ezen 
észrevétlenül kiosanhuttak a holmikkal, mert 
hiszen itt kevesen járnak ki s nem igen 
láthatták meg a tolvajokat.

A károsult értesülésünk szerint panaszt 
emelt a rendőrségen, amely napok óta foly­
tatja a nyomozást. Az eredmény még nem 
kerilt nyilvánosságra.

Kiárusítás'

Tisztelettel értesítem a m. t. 
fürdő közönséget, hogy

1M 'wi .»mi»
a mai napon megnyílt.

Gőzfürdő Hétfőn és Pénteken 
a nőknek, -- a többi napokon a 
férfiaknak.

a n. é. közönség szives párt­
fogását kéri

Baba? József
bérlő.QO \ ÜO't

Átköltözés miatt nagy választék, 
csoda olcsó árak. — Tessék egy 
próba vásárlást tenni.

Pintér Gusztáv
ékszerész én órásnál 299

Piaczara. barakbaa.

Katonákra zuhant 
szikla.

Aradi bakák pusztulása.
Nem is kell háború, ágyudörgés, fegy- 

gény katc

——---------------

Simonyi-ut 28. szám alatti

villa és kert

verropogás ahhoz, hogy szegény "katonáink 
messze idegenben elpusztuljanak: elintézi 
sorsukat néha a sok véletlen és a szegény 
baka nem látja többé faluját, nem tér vissza 
hazájába. Egy ilyen megrendítő, borzalmas 
szerencsétlenségről érkizett hír tegnap 
Aradra, az ottani háziezred parancsnokságá­
hoz, amely négy aradi baka haláláról éa

kiadó esetleg eladó. Értekezhetni dr. tus­
nádi Kardos Endre ügyvéd Kossuth-u. 9 

szám alatti irodájában. 424

egesz sereg ember megsebesüléséről számé’ 
be az ezrednek.

Az aradi 33.-ik gyalogezred negyedik 
zászlóalja ezidőszerint Dalmáciában, Crkvico 
községben állomásozik. A zászlóalj legény­
sége nem fért el a községben levő kaszár­
nyában. Kint a faiuvegen, a magas kőszik­
lák alatt építettek hát nekik barakkokat s 
ott húzták ki a kemény telet a katonák.

Florianu Dénes őrnagy, a dalmácial 
zászlóalj parancsnoka azntau tegnap szo­
morú táviratot küldött Aradra az ezred 
parancsnokságához. Azt jelenti ez a távirat, 
hogy a múlt éjjel a hegyekről lezuhant 
egy hatalmas kőszikla és az egyik b írákra 
esett, amelyben az aradi tiuk álmodtak 
ákáclombos faiujokról. A hatalmas szikla- 
tömb négy bakát megölt, ötöt súlyosan, ha­
tot ucdic könnyebben megsebesített. A gyil*
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tos sziklát a hetekig tartó szakadatlan eső-
rés lazította me?.

A szomorú távirat nagyon megrendi- 
ette az aradi baj társakat cs az ezred neve­
ién Barbini Sándor ezredparancsnok rósz- 
óttávíratot küldőit a zászlóaljhoz és resale­
’s jelentest kért a borzalmas szerencsét- 
enségről. A katasztrófa biro a városban is 
agy i 'szvétet keltett.

Bomlik
a
szövetség

; ;oiu nsgroba uj jegyzék ment.
EXfSsciició Albániába.

I - V látszik, a Balkán-államok szö- 
iüai* m in tart soká: a kölcsö- 

feitékenység ég fajgyűlölet, de 
;r ahegemóniára törekvés szembe- 

i ija őket egymással. Előbb a bol- 
i".: tűztek össze a görögökkel Sza- 

•i: :i miatt, de nagynehezen kiegyez-

ii

es
elfoglalt

ck, most azonban a szeihek 
; rok i űztek össze a már 
őrületen. Ezek az összetűzésekéinél 

vérontással végződtek és a szövet-
- gr sí A egymást gyilkolta k.

Minden jel arra vall, hogy a 
óalkán-szövetség mihamar felbomlik 
s I örököl szag lia nem is tudja 

visszafoglalni összes birtokait,, a há­
ború második felében felül fog kere­
kedni és legalább tisztességes békét 
köthet.

Montenegró kütekedese a mo­
narchiával általános visszatetszést kelt 
íz összes nagyhatalmak közt. A mo­
narchia, bar már erélyesebb rendsza­
bályokhoz is joga van nyúlni, nagyon 
türelmes és ultimátum helyett csak 
jegyzéket intézett újból Cetiujébe: 
hátha eszére tér a kis liliputi.

Szliutari ostroma.
Kattaró, műre. 22.

A montenegrói főhadiszálláson Skatari 
elcsosaz a leg.tözeleboi időben várják.
' ' r i,y maga vette at a föparancsnoksá-

- ot otvenketezer embert számlaló hadserege 
l0l,.,'í- \ ib szárny Bojovlcs tábornoknál",

- urn lazérség Pavlovion ezredesnek pa- 
íoksága alatt van. Danilo, Műkőé s 

' <:'r n megciv i.isebb csatiatok élén van- 
• 1 varost war ezelőtt nyolc nappal 

.>■1.1 a körülzárták, úgy, hogy most már
- jeson lehetetlen, hogy a városba olosé-

V,,.'AV fadíszért szállítsanak. Az alta- 
!■. os.r mot már annyira előkészítették,

. gv inast már csak a király parancsát 
V i . Azt hiszik, hogy az általános 
-ombazaa holnap reggel kezdődik 

me" 3 easet előkészítik a gyalogsáéi 
:3. .oszlopok koncentrált ostromát \ 

*;n A01 ióhadiszálláson valószínűnek 
jé: h0:'.v bzkutari már vasárnap

A király rendkívül sietteti az akciót 
iplon.ntak közbelépését megelőzze 

" bet ej ezott tényt teremtsen. Az uitalá-
nagy tábori misék leesnek 

»melyeken a pópák a csapatokat meg fog- 
1 u: - (*ani" V: (,"szos külföldi katonai attas- 
fk,.:; « h.-daliáson vannak. Podgoricában

t e -ion a királyné és a hercegnők és 
“ 4. tnijooon levő orosz nagyhercegnő vczc- 
1.0 se vei eioke.••• :ülcteket tesznek a sebesültek 
■ipohisára Skutari város javarésze már 
elpusztult, az összes nagyobb épüle­
tei igen nagy kárt szenvednek.

A k,itcdmlóba becsapott egy bomba, 
tirnüv Jßuz- rmg,v kwt okozott, Folytono­

san hol az egyik, hol a másik városrész­
ben tűz támad, amelyet már nem is 
igyekszenek eloltani, mert senki sem 
meri magát kitenni. Tegnap újra 
bombázták az európai városrészt és a 
lakosok szerteszét menekülnek, mert a 
montenegrói és szerb agy 'k a város egyet­
len pontját som kímélik] A városban leír­
hatatlan a rémület. A szekestomplom és a 
konzlátus tele vannak menekülőikéi.

A lakosság és a katonaság éhezik. 
Hir szerint a legújabb bombázás következ­
tében igen sok osztrák a magyar és 
olasz alattvaló életét vesztette.

Cetinjc, márc. 22.
Szkutariban tegnap óriás robbanás 

volt, amelynek detonációját több órai távol­
ságban is hallották. Azt hiszik, hogy egy 
gránát az egyik puskaporos raktárt fel­
robbantotta.

London, márc. 22.
Cetinjéből jelentik, hogy Szkutari 

bombázása tegnap reggel óta szaka­
datlanul folyik. A montenegrói és 
szerb ágyuk már elhallgattattak né­
hány kisebb külső erődöt.

Készül az olasz.
London, márc. 22.

A Daily Chrocnicle-nak jelentik Nápoly- 
ból : Az itteni kikötőben rendkívüli tevé­
kenység és élén.:ség van. Azt hiszik, hogy 
az itt veszteglő hajóraj az albán vizekre 
van szánva. A hajóraj három elsőrendű 
csatahajóéul, tizennégy torpedóhajóból és 
hat nagy szállitóhajóbol all. Északi Olasz­
országból igán sok katona érkezik 
ide, a kiket minden késedelem nélkül 
a szállitóhajókra visznek.

Elviselhetetlen p. ovokálás.
London, márc. 22.

A Daily Graphic azt hiszi, hogy 
Ausztria s Magyarországnak Montenegró ellen 
való akciója a legközelebbi napokban meg 
fog kezdődni. Az említett lap szerint egészen 
bizonyos, hogy Ausztria s Magyarország nem 
járna igy el, ha Montenegró részéről elvi­
selhetetlen provokálás nem érte volna. Az 
a kihívás, amely Ausztriát s Magyarországot 
a montenegróiak részéről Bzkut,áriban és a 
szerbek részéről Durazzóban érte, London­
ban és Parisban jelentéktelen dolognak lát­
szik, de Ausztria és Magyarországra nézve 
a legnagyobb mértékben megalázó. Ennek 
ellenere remélhető, hogy az osztrák és ma­
gyar kormány akciójában meg fog maradni 
az okosság határai között.

Elhalasztott roham.
Cattaró, március 22.

C'cttinjéböl jelentik : A montenegrói 
sereg holnap meg nem intézhet általános 
rohamot Skutari ellen. A város körül ugyanis 
a folyók megáradtak s a hadtestek gyors­
mozgását és az ágyuk szállítását leüctet- 
ienné teszik. Az általános ostromra kedve­
zőbb időpontot várnak.

Összeütközés
szerbek és bolgárok körött.

Becs, március 22.
Rdprüliben véres összeütközés volt 

szerbe* és bolgárok között. Ugyan csak 
zendülés volt Istipben is, ahol Nevkov kor­
mányzót megöltek, aki bolgár származású.

Cetinjóbe újabb jegyzék ment.
Béss, márc. 22.

terén a türelem legvégső határáig, 
hogy békés szándékait dokumentálja

Berlin, márc. 22.
Itt a diplomácia köreben élesen 

elítélik Montenegró magatartását, de 
miután egyetlen nagyhatalom se véd 
heti a Montenegrót terhelő cselekmé­
nyeket, remélik, hogy Cetinjében be 
látják a további ellenállás helytelen­
ségét és elégtételt adnak a monarchia 
nak, melynek már nőm csupán diplo­
máciai eszközök alkalmazáshoz kellene 
látni.

Expedíció Albániába.
Róma, március 22. Olaszország 

és a monarchia katonai expedíciót ve- 
zet Albániába. Az expedícióban Olasz­
ország 3 páncélos, 14 torpedó és 4 
nagy szállítóba jóval vesz részt.

APoaic
mozgó színház

Piac és Miklós-u. saro?s.
_______ Igazgató : öeétsi Alfréd.

Nagy ünnepi előadások !
Vasárnap csak egy napig.

Legújabb sláger képe a világhírű „Nor- 
disk“ gyárnak

EJ elv ae-í iutpika.
(A herceg)

Társadalmi színmű 3 felv. Főszereplő • 
Waldlmár Psylánder. Remek 2 órás műsor.
Hétfőn, Kedden, Szerdán uj műsor. Az

országban itt először!
Bizánci dráma 3 

felv. — Teljesen uj kisérő műsor ! — Vasárnay 
Hétfű, Kedden az előadások délután 3 órakor 

kezdődnek.

Sport.

a monarchia egyelőre nem intéz 
ultimátumot Montenegróhoz, hanem 
újabb és erélyes hangú jegyzékben 
követel elégtételt. Erélyesebb eszkö­
zökhöz csak akkor fog nyúlni a mo­
narchia, ha Nikita válasza nem lesz 
kielégítő. Mint a Presse írja, a mo­
narchia részéről már ez a második 
lépés is megtörtént és még további 
lépéseket fog tenni u monarchia, mert 
el akar menüi a diplomáciai eszközük

Labdarúgás. Husvét vasárnap 
DKASE.—MAFC. (Budapest.) Ma érke­
zik Debrecenbe a budapesti Műegyetemi 
Atlétikai és Football Club kitűnő football- 
csapata, hogy a két ünnepnapon barátságos 
mérkőzést játszók a DKASE. és a DTE. 
football-csapataival. A MAFC.-ai ma a 
DKASE. méri össze erejet, mig holnap a 
DTE. lesz a MAFC. ellenfele. A MAFC. a 
budapesti II. osztályú csapatoknak egyik 
legjobbika, amely első osztályú csapat volt. 
Most is tekintélyes játékerőt képvisel. A 
KASK.-hez és DTE.-hez viszonyítva ezek­
nél föltétlenül — bár nem aránytalanul — 
jobb, meglepetés azonban nincs kizárva. A 
MAFC. a következő összeállításban játszik : 
Bálint—Stern, Adorján—Kvassai, Bini, Kór­
sak—Madarassy, Forgács, Feistl, Walthier 
Sassfy. Tartalékok: Kiss, Läufer. Ti csapat 
fóerőssége Bálint kapus, amely a másod- 
osztályú kapusok között clvitazhatatlanul a 
logjobb. A hátvédek közül Adorján a jobbik. 
H fedezetsorban Bini centerhalf a legjobb 
ember, de kitűnő játékos Kossak is, aki pár 
éve a kaposvári aC. csapatának legjobb 
embere volt. A csatársornak Madarassy, 
Feistl és Sassfy a legjobb emberei. Kossal:, 
Madurassy és Sassfy a Kaposvári AC.-nak 
voltak játékosai s mindhárman jó ismerősei 
a mi kitűnő Grécünknek. Gréczi is, t. i. a 
IvAC.-búl való. Utóbbi különben a MAFC. 
játékerejét is ismeri, mert Kaposvárott egy 
Ízben már játszott ellene. Nézete szerint a 
MAFC. & DKASE.-t legyőzi, a DTE.-tól 
azonban kikap. A DKASE.—MAFC. mérkő­
zés a DKASE. Ferencz József-uti pályáján 
ma délután 4 órakor kezdődik Hajdú Dezső 
bíráskodása mellett.

Husvét hétfőn DTE. -MAFC. A
NAC-Oí Te|,ő DTK. lasz husvét hétfőn n

V
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XIaTC. ellenfele. A MAFC—DKASE. mér­
kőzés után ez a méikőzés kétszeresen érde­
kelni fogja a közönséget. Az egyenlő ellen­
felekre való tekintettel a lehető legszebb 
mérkőzésre van kilátás. A DTE. ugyanolyan 
összeállitáuban fog kiállani a MAPC. ellen, 
mint amely csapattal a NAC. ellen szere­
pelt, csupán Kiss II. helyén fog játszani 
Nagy Károly, a KASÉ. volt centerhalíja s 
eselleg a sérült Németh helyén Lengyel 
játszik balösszekötőt. Bíró: Klein József 
DTE.)

DTE. II.— KASÉ. II. A DTE.—MAPE. 
mérkőzés előtt játszik a fenti két csapat 
barátságos mérkőzést. A két csapat legutóbbi 
találkozása 2—2 arányban eldöntetlenül vég­
ződött. Most valósziniileg a DTE. II. fog 
győzni. Úgy a DTE.—MAFC, mint a DTE. 
II. KASÉ. II. mérkőzés színhelye a DTE. 
nagyerdői pályája.

DKASE ifj.—Nagyváradi AC. ifj.
csapatai mérkőznek ma délután a DKASE.— 
MAFC. mérkőzés előtt d. u. egynegyed 3 
urai kezdettel. A NAC. ilj. csapata tulaj- 
ionképen nem más, mint az igazi NAC. I., 
A NAC. jelenlegi első csapatában ugyanis 
egyetlen nagyváradi játékos van. Brán, ez 
is az ics-ból való. Á nagyváradi nevelesü 
játékosoK a letört nagyságok miatt tétlen­
ségre vannak kárhoztatva, nem a publi­
kumnak, hanem csak a maguk gyönyörű­
ségére játszanak. Egy napon arra ébredünk, 
hogy az igazi NAC., amely csendben, ész­
revétlenül kitűnővé fejlődött, elsöpri az 
egész idegen ármádiát s akkor a debreceni 
szomszédok is nagyobb szeretettel fognak 
Nagyvárad felé tekinteni, mert tudjak, hogy 
otf az igazi nagyváradi sportot fogják fel­
találni. A NAC. ics-nak kapusa a gnmi 
miber, a kis Jaltobovics lesz, aki a varos­
közi mérkőzésen 1912. junius 22-én Nagy- 
,-arad válogatott kapu a volt.

Husvét keddjén a budapesti első 
osztályú Törekvés Sport Egylet mérkőzik 
w. Debreceni Vasutas Sport Club iöotball- 
csapatával a DTE. nagyerdői púi vaján.

A Törekvés teljes csapatával jön le 
3 összeállítása a következő : Dürr—Szedni- 
csek, Hoffmann—Breier. Ging, Kovács— 
Zeidler, Nyilas, Franz, Ürögdi, Boti. — A 
Törekvés csapatát méltatni szinte fölöst ges. 
Dürr, Szedvicsek, Nyilas, Ging, Ürögdi, 
Döti neveit minden valamire való footbal- 
lista ismeri. Ezek valamennyien a football- 
júték nagymesterei. A Debreceni \ asutas 
Sport Club is igen erős összeállításban 
szerepel. Csapatuk a következő : Szabó- 
Keresztesi, A F. Pleckton—Schorr, Hering, 
György, Katona, Zöld II., Zöld I., Janik, 
Ráduly. A DVSC. csapatában egy angol 
játékos is szerepel. A F. Pleckton, aki 
balbacket játszik. Hasonló classzisu játékos­
sal meg a Törekvés sem rendelkezik. 
Plechton játéka külön látványosság szamba 
megy. A jelek szerint hasonló szépsécü 
matsch még aligha játszó lőtt le a DTE. 
nagyerdői pályáján. Biró, Filhorn Törekvés.

Közgazdaság.
Debrecen város 

kölcsöne.
Bármennyire is cáfolták: az uj magyar 

járadékkölcsön kibocsátásra keiül s nem 
soká követni fogja az osztrák államkölcsön 
is. Oly körülmények közt, a pénzpi m állandó 
feszültsége mellett édes kevés, sőt bármily 
rosszul esnék is: ép semmi a remény arra 
nézve, hogy az állam vidéki városoknak 
kölcsöu-kötvény kibocsátását engedélyezne.

A belföld felvevő képességét teljesen 
absorbeálja az államkölcsön, nem lehet ki­
látás rá, hogy mikor az állam szégyenteljes 
feltételek mellett tud 200 millióhoz jutni, 
Debrecen város 60 millió koronát kapjon, 
kivált mikor az utolsó percben még a Hor­
tobágy hasznosítása elébe újabb gátakat 
emelnek, sőt a Hortobágy legelőinek tulaj­
donjogát, mely Magosa Gvörgy tanulmánya 
szerint nem lehet, kétséges, ismét vitassa 
teszik.

Ily körülmények közt az egyedüli lehe­
tőség egy nagyobb Összegű függő-kölcsön 
felvétele. Ne áltassuk magunkat: Debrecen 
már nem az a korlátlan hitelű város. Rossz 
a hire a városi gazdálkodásnak pénzügyi kö­
rökben. Mégis van kilátás rá, hogy rövidebb 
időre, például 10 évre függö-kölcsönt kap­
hasson a város. Budapesti bank körökből 
kaptuk ezt az értesítést, mely a megoldás 
leghelyesebb módja.

Tíz év alatt csak enyhülnek a viszo­
nyok s a tüggő-kölcsönt bármikor vissza le­
het fizetni, ha időközben engedélyezik a köt­
vény kibocsátást. Most nem fogják engedé­
lyezni, mert Debrecen után jö me Nagyvá­
rad, Kassa s még néhány vidéki város s 
annyi pénzt nem bir el a piac, mely úgyis 
aggódva gondol a közeli — Il-ik állam köl­
csönre.

A Mercur éa a Debreceni Ált. 
Forgalmi bank. A debreceni közgazda- 
sági életben a Debreceni Első Takarék és a j 
Pesti hazai első takarék érdekközössége óta 
alig történt oly nevezetes esemény, mint az, 
hogy Merkúr a Forgalmit affi:iálta. A For­
galmi rendkívül kiterjedt üzletkörére, mely 
igen sok ipari vállalatot foglalt magában, 
akadalyozólag hatott a pénzpiac _ válságos 
helyzete. Ép ezért rendkívül jelentős, hogy 
a 60 millió alaptőkéjű Merkur, melynek fő- 
intézete Wienben van s amelynek Magyar- 
országon 4 affiliációja működik, Debrecen­
ben is commanditot csinál. A forgalmi bank 
több életképes alapítása uj erőre fog kapni 
a Merkur által a bank rendelkezésére bo­
csátandó egyelőre hat millió koronával, ev­
vel kapcsolatban, mint értesülünk, a bank 
alaptőkéjét 1 millió koronával leszállítja s 
csak később fogja uj részvények kibocsátá­
sával felemelni. Mindenesetre örvendetes ez 
a transactió s a bank vezetőségének dicsé­
retere válik, hogy a súlyos viszonyok d mára 
ily elsőrangú intézettel jött kapcsolatba. A 
Merkúr váltóimét! r.-t. Budapesten legutóbb 
9 százaiéiról tizetett osztalékul.

A puhifakartel és a fa’xeresko- 
dök. Tudvalevő, hogy a puhafa-kereskedők 
kartelje szerződést kötött a detail kereske­
dők egyesületével. Ennek következtében a 
fakereskedés egy-egy városban csaknem mo­
nopollá vált, a kartel megszabja, hogy cg.v 

I községben hány telep legyen s uj cégnek 
I egyáltalán nem ád el. A detailisták közt 

folyó harcnak következménye ez, mely min­
den eszközt megpróbált arra, hogy uj tele­
pek engedélyezését lehetetlenné tegye. A 
kartel szabja meg az árakat is s igy kilá­
tás van a puhafák emelkedésére.

A Kobrák cipőgyár r.-t. fizetési 
zavarai még egyre tartanak, a mentési ak­
ent gyorsan kell lefolytatni, mert március 
végén lejár a terminus, melyen túl nem 
lebet megtámadási eljárást folytatni. A Kob- 

, rak hitelezői közt van a Debreceni Hitel­
bank r.-t. is, mely a gyárat 250.000 koro­
nára perli.

Hasadó mentess ág. A közigazgatási 
bíróság elvi jelentőségű határozatot hozott, 
mely szerint üzlethelyiséggé átalakított kapu­
alj ideiglenesen házadómentes az 1909. évi 
VI. t.-c. 28. §-a értelmében.

Községi téglagyárak. Egy fővárosi 
közgazdasági hetilap közli a nagyobb köz- 
s*gi téglagyárik üzleti eredményeit. Ebből 
latjuk, hogy Arad téglagyára 115.0U0 korona 
bevétel mellett 82.000 korona kiadással dol- 
rrozott, üzleti haszon 33.000 korona. Mezőtúr 
57.000 korona bevétel, 41.000 korona kiadást 
tüntott fel, tehát 16.000 korona haszonered- 
ményt. Debrecen tegl igyára e kimutatás 
szerint 122.990 korona bevétel, 100.600 ko­
rona kiadással szerepel, a haszon 22.300 
korona. Amiből az latszik, hogy a téglagyár 
elég jól dolgozott, mert forgalma az összes 
vidéki városok közt legnagyobb volt.

Árverés a pályaudvaron. A vissza­
maradt áruk március 26-án fognak a máv. 
p ily udvar teheráru raktárában eladatni. Az 
előadásra kerülő cikkek jegyzéke a keres- 
VadL-lmi Ö-u ioarkamaránál kauha.lá

Tallózás a cégjegyzékben. Uj cé­
gek Hochfelder kereskedelmi r.-t. gőzkave 
nagypörkölde és fiiszcrórló valialat. Ccg- 
tagok: Hochfclder Jakab, Lusztig Dezső, 
Farkas Lehel, Lévay Gyula, dr. Polgár 
Dániel.

A vasúti forgalmi r.-t., melynek 
Debrecen város évröl-évro jelentős össze­
gekkel adózik, az 1912. évben 2 és egyne­
gyed millió K nyereséget tüntet fel. A 
mérleg szerint 13 százalék osztalékot űzet 
a vállalat, melynek csak legutóbb 80.000 
koronát óhajtott adni a jog- és pénzügyi 
bizottság. Igazgatási költségekre a fizetése­
ken kivül 127-000 K át költött a társa­
ság (!) kocsijavitasra 20,000 K-át, kocii 
beszerzésre semmit.

Saját érdekében!
wmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmasai

leli Mtn ralmüteglelél beszerzi,
ne mulassza el megnézni

Szabó Miklós
kése férfi-, fia- és gyermek-rnba lagyáruhizát

Dateien. Piat-a. 19.
tsz Alföldi takarék- 
pénztárral szembeni

ahol a legújabb és 
legfinomabb angol 
felöltök, öltönyök, 
fiú- és gyermek­
ruhák, nadrág kü­
lönlegessé:;; stb. ál­
landóan óiriási vá­
lasztékban vannak 
raktáron. A legol­
csóbb szabott árak 
minden darabon lát­
hatók. — Tessék 
áruraktáram óriási 
nagyságáról meg­

győződni !
Külön angol urisza- 
bóság, nagyválasz- | 
téku szövetraktárral

Telefon 10—64.
A dinre kérem 

ügyelni. Plac-n. 10.
[(Fiók üzletem nincsen.)

Nyiltter.*
alulírott tisztelettel tudomására adom 

az igen tisztelt ismerőseimnek és üzletfeleim 
nők, hogy 1912. okt. hó 2-án a helybeli la­
pokban Földes Sándor villanyszerelő meg­
hurcolt es sikkasztással vádolt. A bűnvádi 
eljárás az 1912. B. 13-10—2. számú felmentő 

i Ítélet megfek-bbezéso következtében csak 
j most fejeződött be és ismételten és jogerő- 

öen felznentettek. Földes Sándor villanysze­
relő ellen, alaptalan, csupán rosszakaratú 
meghurcoltatásomért és hatóság előtti ragul 
raazásért a feljelentést megtettem.

Debrecen, 1913. márc. 23.
Schnitzler Ignác.

. őirA-

ií'8* |;*tSöá'mmm

* B rovat alatt kellőit «Írért nem vállal falaid* - 
séget SzMfc,

Az Általános forgalmibank 
részvénytársaság igazgatója, fel­
ügyelő-bizottsága és tisztviselői 
kara fájdalommal jelenti, hogy 
igazgatóságának tevékeny tagja

|ifj. Widder Sámuel
elhunyt.

Emlékét mindenkor kegye­
lettel fogjuk megőrizni.
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Minden szó egyszeri be­
iktatása petit betűből 6
fillér. Vastagabb be- 
:: ifikből 10 fillér. ::

ARBO HIR0ETESEE
Levélbeli tudakozódásokra rngyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Levelezés.
Pslohologiát

kedvelő szép asszonynak 
fiatal úri ember barátja 
lenne. Diskr tió becsület­
szóra „Psichologia“ Fő- 
posta rastante. __ b

Független
intellig ns, csinos leányt 
vagy asszonyt keres ma­
gas, barna úri iiu, ki szó­
rakozásaiban partnere, 

megbízható jó pajtása 
lenne, Cim : „Tibor" Fő- 
posta restante. b

Egy
igen tisztességes idős nő 
ajánlkozik hites társul 
egy magános kis birtokos 
öreg úrhoz, három ezer 
korona készpénzzel. Le­
velet a kiadóba kérek 
.Magános nő" jeligére, b

"Elvira"
jeligére levélj van a kia­
dóhivatalban b

SzökeVinynak
levele van főpostán B. B.- 
tól, kérem azonual át­
venni. ____ 2138

Fiatal
asszonykát, vagy leányt 
szerényen támogatnék 

állandóan, (Titviselő) je­
lige a kiadaba. 3154

Családi ház
Nyilas-telepen 

M dvin-uioa 20 sz. 
szép ház kentei, 
nasry udvarral el- 
dó, vas?y kiadó. 

Bővebbet Nugyma- 
gynral földi Bank- 
hau Piac-utca 73- 
í. em 320

ajánlat.

Egy
csinosan bútorozott utcai 
szoba azonnal kiadó. Szív 
8. _  _____________ 2054

Szarvasmarhának
nyári legelő, tetőfedő nád 
kapható. — Dr. Szőllőssi, 
Ottománv. 2012

Hajregenerator
az őszülő bari eredeti szí­
nét ismét vissza állítja, 
anélkül, hogy festene. 
Ara 1 K 60 fill. Kubek 
Sándor „Megváltó "gyógy­
szertárában. L'ebreczen, 
i is/a-palota. 70

Az Ujföldön
lévő 20 hold részben 
szántó, részben szőlővel 
beültetett földemet a vá­
rosban lévő házért sze­
retném elcser, lni, érte­
kezhetni Piac-utca 1., a 
gyógyszertárban. 1989

Aro
és kézápolásra legjobb a 
Gyöngyvirág ciétn 1 kor 
Gyöngyvirág púder 1 kor 
Gyöngyvirág tej 1 kor. 
Gyöngyvirág szappan 70 
fill. Beszerezhetők Kubek 
Sándor Megváltó Gyóg\ - 
szertárában, Donreceu, 
Tisza pa!ot:i. 72.

Amerikai liajpetrol
Megszűnt' ti lej korpa kép­
ződést és hajhullást. Erő- 
siti a haj-hagymákat, mi­
által elősegíti a haj nö­
vését. Ára 1 kor. 50 till. 
Kubek Sándor „Megváltó' 
gyógyszertárában Debre­
cen, Tisza palota. 71

Kiadó
májáétól 2 szoba garcon 
lakásnak, ei-etleg egy 

szoba, konyha Szentanua 
6, a főtértől harmadik 

3158

Antik

órák
javítását legbizto­
sabb sikerrel készíti

Borhily Lajos
utóda 1997

Hatvan-u. 9.
Töredék arany és ezüst
•C- jMváliAfc

Bestakertl
nyaraló a Komlóssv-uton 
bérbe kiadó, szőlővel és 
gyümölcs fákkal. Értekez­
hetni Szóchenyi-utca 14., 
ügyvédi irodában. 2025

Baracklekvár
vizes és ecetes ugorka 
kapható Spilzcrcól, Si- 
monify-utca, Halpiac. 2007

Szobafestést
és mázolást jutányosán 1 
készít Szabó Lajos, Vö- j 
rbsmariy u. 32. 1004 j

Bérbeadó
L’jföldön, Vámospércsi-ut' 
mellett 50 hold, Fancsi- 
kán 20 hold tanyafdld.

, Értekezhetni Dr. Tóth Já- 
í nos ügyvédnél, Piac-u. 30.
: ___________________ 13ti2

Ajánlkozik
I stabil gépész többév i gya- 
j korlattal ipari üzemekhez.
1 "dagvar-u. 7 sz. 1901

Családi
ház, 5 szobás modern utcai j 
lakással május 1-re ki- j 
adó. Bővebbet a helysei- I 
nén Stegmuller Árpádnál \ 
Kölcsey-u. 3. Csapó-utcá­
ról 2-dik ház. — Telefon 
355,______ 1959

Modern
4 szobás utcai úri lakás 

j május hó 1-re kiadó. Sj- 
j monlfy-utca 32. 1954

Szentimrel
sajáttermésü ó és ujborok 
nagyban és palackonként 
Darabos-utca 56. 1888

Létrák
kerti és szoba haszálalra 
Bálint József asztalosnál, 
Berek utca. 18UI

Saját termésű
faj boraim
I liter uj 64 fillér, 1 liter 
ó ezerjó ÖC fillér, 1 liter 
6 risling 112 fillér, a fonti 
árak 5 literen felüli vé­
le,tél kapható. Ajánlom 
még valódi tinóm 6 óvos 
Zöld ,<niiríni, Baker cs 
Deleiért boraim. A boc$- 
kai pincémben vagy men- 
ny.fégú ó Killing ós 
eierj.v borból égé ez hordó 
vitslai I előnyt I árban 

ila'.gáiok.

Kiadó
Csapó-utca 59 alatt egy 
teljesen modern lakász- 
tály. Villanyos megálló, 
parkírozott udvar. 1575

Átadom
olcsón vassátramat. Dé- 
genfeld-téroii kávé és 
ótelárusok részére, érte­
kezni Piac-utca Í2. II. 

______ 2062
Nagy vaskereskedö

Csapó-utca 118. Konyhák­
ban, keritésfonatokban, 
fcdélpapirokban, kőműves 
szerszámokban, kanális­
kanalakban legolcsóbb.

2067
Kiadó

négy szobás úri lakál 
ugyanott istálló. Miklós- 
utca 41._______2060

Üzlethelyiség:
a városi bérházban Si- 
monfy-utca 2. sz. azonnal 
kiadó. ^ 2065

Mosást
és vasalást elvállalok ott­
hon, esetleg háznál is. 
Teleki-u. 62. 2061

Legolcsóbban
kószitek tartós, modern 
szobafestést és mázolást 
Kelemen Sándor Nap-u. 
18. sz. 2083

Húsvéti tojás
festékek,

húsvéti locsolók, hús­
véti illatszerek nagy 
választékban kaphatók
Jósa és Jóna

drogériájában, Kossuth 
utca 6. 297

Haszon-

bérbeadó
a vámospércsi 
köves u( mellett 
közvetlen a város 
alatt 14 kát. hold

száníó-
fői el.

I Bővebb értesi- 
I tést ad a Bank, 

Piac-u. 75. sz.
300

Kiadó
olcsón 3 szobás, újonnan 
épült lakás, Székel-utca 
5. sz. Villanyvilágítással 
Villamos megállóhely I 

mellett^ 2082 I

Kiadó
májusra Kórház-utca 1. 
számú h:i egész udvar­
ral, nagy kerttel, utcai és 
udvari lakásokkal, pin­
céivel és mellékletek tel. 
Értekezhetni a háztulaj 
donosnál. Simonffy-utca 
53. sz. 2086

Darabos-utca
52. házamat elcserélném 
kulsösvgü nagy telekkel. 
Értekezhetni ugyanott.
__ _ _ J056

Festett
konyha és szoba bútorok 
legolcsóbban Jancsó asz- 
talosárugyárának raktárá- 
baru______________ 2101

Kiadó
udvari lakások, Péterfia 
részen. Kut-u. 8. Jó viz. 

___________________ 2016
Kiadó

egy kisebb ós egy na- | 
gyobb bolthelyiség május | 
1-re. Batthiány-u, 6.^ sz. j

Divánok ,
hajlított székek legolcsób- j 
ban Jancsó Testvérekfbu- j 
torraktárában, színház 

udvarban. 2102 |
Bútorozott

sgőp nagy szoba, pince 
szoba (S kor.l kiadó. Bor 
érmelléki Kiskágydn 59 
kor. Jóltelell zöldség 14 
kor. Villamos szerelék 
egy szoba világítására, 
fényképező 13x18 eladó’ 
Szent Anna 27. Lakatos­
nál. 2093

Tömör
kémén" fa bútorok, saját 
gyártmány Jancsó asz 
talosárugyáranak raktára 
színház udvarban. 2-100

Utcai
2 rendbeli két szobás la­
kás az egyik azonnalra, 
a másik májú?: 1-re. Nap­
utca 16. se. alatt kiadó.
________ j, 9087

Kiadó
központon 2 szobás laká­
sok <28 koronától) irodák, 
műhely, raktár, istálló, 
üzlethelyiség. Csapó-utca 
19. sz. ' 2044

Kiadó
utcai 3 szobás, előszobás, 
udvari, 1 nagy szoba, 
előszoba, konyha, villany 
bevezetve. Csokonai-utca 
10. ez. 209,7

Újonnan
berendezett plisszérozó 
intézetemben készülnek a 
legújabb párisi módszorü 
lapos ős álló piisszék, 
szoknyák és blousok. 
Gorzeánnó utóda, jUabre- 
oen, Miklóa-u. 5. í 2093

Utcai
két szobás lakás fürdő­
vel, pince, konyhávaijmá- 
jos 1-re kiadó Maróthi 
György -u. 13. 2092

KI eiép
^ ée tartós of-

to' n P6t óhajt 
Jff ® venni vagy 

aéfV rendelni at
bizalommal 

keresse ielFaiusi Karoly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 33

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weist Gyula asztalos és 
kárpitosnál, -i é chonyi-u, 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 32

1* ----  ------------- -p
Apró hirdetések dija el Ore 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje-

ij 5 gyekben is beküldhető.
ei i _________ . I

! Meteor í

Kiéi
villa.

Komlossy-ut 48sz. 
modern villa, eset­
iem termő szöllő- 
földdel e.'icyütikiad 

- Felvilágosítást 
nyújt Piac-utca 15 
s-iám alatti iroda, 
ddi órákban. 320

jónajános
Debrecen, Nyll-u. 34. 
Tsieioa 704. it sag

Kiadó
egy modern utcai úri la­
kás és így udvari két­
szobáslakás május elsőre. 
Teleki-utca 13. 2076

Kiadó
nyaraló. A Dóczy-uja- 
ralú 1 Sestakerl, Komlóssy- 
ul 58.1 termésből egyiitt 
kiadó. Értekeeh tni a kol­
légiumi kapusnál. 2085

Kiadó
uj házban, három és egy­
szobás lakások, eló.-zo- 
bakkal olcsón májusra, 
április 15-1,51 díjtalan el­
foglalható. Csemete-utca 
végén, Hortobágy-utca 13, 

8077 
A

legjobb és legolosóbb kap­
tafát és sámfát csakis 
Hatvan-utca 36. szám alatt 
lehet beszerezni. Állandó 
raktár. Tisztelettől Szabó 
László, ti. V. Boros Lajos.

ÍÜ81

utcai és udvari 
lakás 3

Madó
május 1-re.

II Ilii
Kiadó

Rákóci-utca 15. számú ház 
az egész udvarral, 0 mzo- 
Iiás modern lakás, szép 
parkírozott udvar, istálló, 
kocsiszín, Bármikor meg­
tekinthető. 2116

Osokonal-u.
3,'. egi-sz ud\ ári lakás is­
tállóval május 1-re, érte­
kezhetni Szappanos-u. 19.

2121
Gyermekkocsik

koffor -k, kosarak, szatyo­
rok, kertifonat székek log- 
olesóbbau Kossuth-u. 25.
Javításokat elvállalunk. —
Bzaad*. MM

Király
i kávái mópes * 1 e*joi*iwk 

itiT4.ne.tr» vevő elő* pör­
kölve, Dobrwee, Dáfea- 
fold-t&r 11. 55

Gyökeres
j vesző, eres porpbájtás 
j eladó T ikanyi szolőtele- 
! pen, Szávay Gyula-utca 
j Eh________ ____1824

Lóhere
I lucerna és répamagvak 
I olcsón beszerezhetők —
: Föhn z&ákuzletében Deák 

Ecrenc-utca 14. 793
Posta­

ládák nagy mennyiség­
ben kaphatók Jósa és 
Jóua drogériájában, Kos- 
sutli-ulc 6. Ugyanott bor 
eladó. 68

Két
szobás udvari üzlethelyi­
ség kiadó, Piac-utca 42.

61
Kölcsön

fürdőkádak kaphatók Pb 
acz-u, 32. Kiss lgnácnál.

___2120
Egry

üzlethelyiség, műhelynek 
alkalmas, raktárak azon­
nal kiadó. Hatvan-utca 8. 
szám. 2050

Csinosan
bútorozott szoba kiadó 
Hüvelyes-utca 11 szám, 
balra. 21 l.'i

Pllszórozás
és gouwerirozás legújabb
divat szerint készül Csapó
tiw 64a x > , S1Ä4

»ozgó ssiahíz
BooskaytérlO. 1

Telefon •—47.

Ma Vasárnap
a következő fényes ün- 
nadi műsor kerül be­
mutatásra : Vándorlás 
Indián keresztül, lát­
ványos terűi. felv. Egy 
fiatal detektív, hum. 
Mina néni és kutyája, 
hum. Az őserdők vad­
rózsája, drama 1 felv. 

ja A merikai rendszer sze­
lj rint, vígjáték 1 felv. és 

ezt követi Amikor a 
mécses kialszik. — 
nagy társadalmi dráma 
3 telv. Világsláger, 
Hejiny Portecnel az 
uj mozi csillaggal a 
főszerepben. Holnap 
lényen uj műsor kero 
lében bemutatásra ke­
rül Egy nag'y-vil -gi 
hölgy tragédiája., 
vagy a halál tánc. — 
Állandó 2 órás mii. 

sorok.

Egészséges
takarmányrépa métermá- 
zsánkint 1 korona 20 fill, 
kapható a Kismacsi" 
gazdaságban. Telefon 591
____________ _ 2119

Fajbaromftak 
(1912-ik évi kcltetési kap- 
katók a „Kismacsi'' gaz- 
da-ágban. Telefon 531 sz.
_________ ____ ana

Kiadó
három szép utcai szoba 
uvegerettverends, konyha 
spájz, pince mosóház mm- 
donorán vagy május 1 ia 
Miklós-utca í égén Szó. 
boszlói-ut 4 szám 2143

Két ~
két slobás lakás májusra 
kiadó ióoldfa-utoa 13 -3148

Udvari
két szobás lakás május 
1-re kiadó, Szalkai-utea 8 

,________ ____3141
A

Tócőskertben 9400 négy­
szögei szőllő és gyümöl­
csös lakással kiedó, érte­
kezhetni Postakert Gyár- 
utca 12.___ 2141

Hccvud-n,
27. utcai három szobás 
lakás tartozékaival május 
1-re kiadó 2148

Kiadó
május 1-re több rendbeli 
egy szobás lakás Barna­
utca 13. 3148

Kiadó
Darabos-utca 45 sz. alatl 
vgy 3 szobás modorn ut­
cai lakás Értekezés Vé­
resőénél (Jsapo-utca 19,
1 g.vanott két szobás la 
kás. 3150

Üzlethelyiség
bármicélra. Elegánsan bu< 
turozolt, különbejáratu 

szoba kiadó, Hatvan-utca 
88, 5-ik ajtó, 8168

Két
kisebb lakás azonnal ki­
adó. Homukkevt, Bánfi- 
utca 7. 1985

Nöí
ruhákat logelegánsabbaa 
készítek lakásomon és 
lakásonkivül — Bggdáp 
Róza Szálkái 8. 2126

Nőmet
kisasszouy német órákal
ad, C. Mny Dreusek Eri
WéhéNlfc i -

l l
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APRÓ HIRDETÉSEK
Levélbe» tedakozódásokra ingyen adónk felvilágosítási, csak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal windig Ttözölnf keli I

Apró hirdetések dija előre 
flxetendd. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje 
gyekben is beküldhető.j

Kiadó.
A Poroszlai Márk Endre 
telepen Erzsébet malom 
háta mögött két 2—2 

szobás

Bakás,
veranda, konyha, kamrai
pinoe, padlás, külön-kulon 

udvarkorttal

május 1-re kiaíó.
Villanyvonat 5 perc. Ér- 
tekezhetni lobot lorok 
Báliut-utca 2. hz a tulaj­

donossal. *0"
Kiadó

•pád-tér 47. egy mo­
rn 3 szobás lakás, 
dszint 2 szoba, egy 
lat mellékhelyiségekkel,
:lön is vagy 2 josalád-

Brr
üzletnek való helyiség

kiadó. Kinizsi-utca 56. sz. 
slatt. (Csapókért.) 1930

Nagyeétiel
körúton egy naraló kiadó 
értekezhetni Péterfia 15, 
az utcai lakásban. 3160

A
városi szegényház mellett 
6 kát. hold föld épülettel 
haszonbérbe adó. Érte­
kezés Bathyinyi-utca 5 

3163

Kereslet.
Aranyat,

ezüstöt, zálogcédulát vesz 
Steiner Mihály, Csápó 27. 
keresztépület. 45

Kiadó
éti lakás, 3 szoba üve- 
settveranda és mellék- 
viségekből álló feny- 
■ kertben, esetleg ező- 
el. Mogtokinthető Tó­
ikért Margit-u. 8. 2127

Kiadó
jus 1-ro Vjkkert Je- 
ó-utea 33 számú _ ház 
illővel együtt. Külön 
var seétés hizlalásra’ 
tekezhetni lehet ^ Háti 
myi-utcai cukrázdában.

J 2133

Utcai
egy. esetleg kit szobás 
lakás jutányos ál ért ki­
adó. Damjanich és Gyö­
ngy világ-utca sarok, diód

Hosazupályi
utón 11 hold föld kiadó. 
Hatvan-utca 21 ____ 2129

Kiadó
2 szoba konyha, spájz, 
vorenda, pince, április 

vagy májusra havi 32 
korona, Patai-utca 13.

3136

Méheket
veszek kasban vagy kap­
tárban. Geiger Béla, Csapó 
utca 26, emelet. Bruckner 
ház. 2049

un
házakhoz szépen mosni 
vasalni ajánlkozom, vagy 
házhoz vállalom, Booskrvi 
túr 7 Nagy Pálnó. 3137

Várad-utoai
temető mollatt grf. Lei- 
ningor-utca 25, utcai szo­
ba, előszoba spájz, üvo- 
zett gang, fásól, 16 kor. 
kiadó.________ 2139

Szarvasmarhának
rvári legelő, totőfedó nád 
kapható. - Dr Szőllőssi, 
Nttomány.______

Nagyerdő
mellett, Sétakertbou 3000
négyszögöl körülkerített 
pusztalöld, haszonbérbe 
adó. Értekezni Bercsényi 
utca ő._____ ________2162

Az
acsádi-ut mentén_az Er­
ii, idy birtokból 47. kát, 
fcolii kiadó, értekezni 1J- 
niár-utca 26. -657

Házmesternek
kis családos házaspár 
felvétetik. Miklós-utca 41. 
____________________2059

Varró
és tanuló leányok felvé­
tetnek Széchenyi-utca 32. 
szám. _________ 2063

Bérelnék
iskolai célokra alkalmas 
házat, lehetőleg külön ud­
varral. Székely igazgató 
Jókai-u. 8. 2069

Üzlethelyiség
a Főtér közvetlen kö­
zelében, portállal, tel­
jes berendezéssel má­
jusié; ingyen, azután 

1 rendkivni olcsón két 
és tói évre

átadó
különösen alkalmas 
léríi vagy női szabó­
nak, de bármely más 
célra is. Értekezhetni 
Túráinál, Mislós-u. 8.

267
Házmester,

kinek íeleoégo takarítást 
vállal, fizetéssel felvéte­
tik. Teleki-utca 13. 1828

Két arckép
Kossuth-utcától Mester- 
utcáig elveszett, A. szives 
megtaláló jutalomban ré­
szesül Csemete uteá 12. 
szám alatt tanítónál. 2075

10Öb hoídnyi
földbirtokot körösek örök­
áron vagy bérbe szen­
naira, Patairy Csapó-utca 
52. sz. 2088

szoba irodának 
ry garcon lakás­
nak alkalmas

Társat
keresek néhány ezer 
koronával a most 
aktuálisipar nagyob 
bitáshoz kereskedő 
embert, ki az irodai 
teendőket végezné. 
Cím „Szakember6' 
főposta, Debrecen.

269

Gépírásban
járatos fiatal írnokot ke- 
resek. Telefon 198. 2109

Kezdő
kisasszony pénríámoknői 
állást keres azonnali be­
lépésre. Óim a kiadóban. 
____________________2144

Vasalónőt
ki minden neműben gya­
korolt azonnal felvétetik. 
Hatvan-utca 1._____ S152

Egy
jó ragasztó 12—13 forint 
fizetéssel állandó munkára 
azonnal ielvótetik. Frcn- 
kelstein cipőfelsőrészkéj 
szitő Csapó-utca 11 3154

Tanuló
fizetéssel felvétetik — 
Bosznay J. éa Társa fiók 
üzletében, Kossut'o-u. 2.

3140

kistó
azonnal átvehető.
,Qua a toadvíbau»

Fiiszer
szakmából ref. vall. öz­
vegy, jó modorral, szép­
írással, ki a könyvelést 
toliesen érti, szerény igé­
nyek mellett állandó üz­
letvezetői vagy irodai ál­
lást keres. „Meroui- je­
lige alatt e lap kiadóhi-
vatalábau.__________ 2091

Irodistanőt 
fizetésre fölfogadok, pá­
lyázat írásban beadandó 
l’ataky, tó apó-utca

Ügyes
füszct'kereskedő segéd 

felvétetik. H an kai György- 
né Booskai-tér. 6111

Egy
asztalos tanuló felvételik.
Darabos-ti. 18.

Két
konvonciós kocsist április 
egyro fölveszek. Lrtekez-
htitlIP isiypnntly.u, l'v*

300
négyszögöl termő szőjlő, 
házhelynek, Kerekes Géza 
utcában (Kerekes-telepen I
eladó. Értekezhetni Kiss 
Eereno fogházőmél a fog­
háznál. 2106

Jó
állapotban! levő óeska ab­
lakok Blattner Kálmán 
ipar telepén eladók, tiziv 
utca 14. 2112

Műszaki
rajzolót koroa azonnali 
belépésre, oki. mérnök. 
Ajánlatok a fizetési gény 
megjelölésével „Műszaki 
rajzoló" jelige alatt a ki­
adóba kéretnek. 2130

Raktámokt
pénzbeszedői vagy-; ha­
sonló állást keres 25 éves 
kereskedő. Cím kiadóba.

2131

Eladás.
Eladó

a Boldogfalvaikortben IT. 
járásban Epreskcrt-utca 
11, ez. ház, moly áll 3 
rendbeli lakosztályból, ér- 
tekgzni lobot a tulaj do 
donosnál _2105

Eladó
három lelök, egyenként 
is Budai Ézsaiás-ntca 26. 
szám. Ugyanott egy 

gyenge borjúi, fiatal te­
hén 14 liter tejjel. 2035

Hentes
vagv mészárosok részére 
2 jégszekrény, egy évig 
használt és hu=vágó tőke, 
márvánvpudli eladó. Csil­
lag-utca A. 8107

Késes-utcán
a 66. számú ház eladó.

2113

Awaggmgyár
végibe, tt lútai-utfó on 

a 11. számú húz
eüadó

mely áll 2 szoua, 2 
konyha nyári kouyha 
és fáskamrából, to­
vábbá van az u Ivar­
ban jóvizü kút és 
külön b tromfi udvar. 
Eveit ház -ak az ára 
2600 korona, azonban 
a mos tételhez ovv 
pár száz kor ua eli’- 

jjöudö. 2üL

RÉPA*

jVénkert
3. számú modern ház kö­
zel mindenhez, villany 
bevezetve, szelő és gyü­
mölcsös fákkal kedvező 
feltétellel eladó.____ 2134

Igen
olcsón, kevés pénzzel el­
adó ház, létai országút 
mentén, értekezni Csapó- 
utca 54.____________ 2125

Brr
jóforgalmu mosoda más- 
vállalat miatt sürgősen 
eladó. Bethlen-u. 29. 2122

Eladó
Rákócsi-utea lő. s*. ház 
értekezni ugyanott 2115

Eötvös-ntoa
68. ez. |ház, a ház után 
való fold, a Csapókért 
111. járás 1015 kadrát 
szőlőfcld egy jó eserepes 
pajtával eladó, lértekezni 
Eötvös-u. 68. sz. 2117

Eladó
a Boldogkertben Borzso- 
vay-utca 22. számú sző­
lőléid jutányos áron. Ér­
tekezhetni a tulajdonossal 
Timár-utca 38. 2110

Szepessígi-u. 6. sz.
kisebb lakásokból álló 

ház igen olcsón

eladó.
Kitűnő törlesztésen köl­
csön terheli. |6—8000 ko­
ronával megvehető és a 
befektetett tőkének 10— 
12 százált kát jövedelmezi, 

Értekezhetni lehet
Blattner József

üvegkereskedésébon.

Csapó-utca I. sz.
Eladó

vagy kiadó Szováton egy
nagy udvarit ház, kövós- 
„t mellett, előtte ártézi 
kút. Község alatt 10 köb- 
löstöld, kedvező fizetése­
sei, Kétmalom-utca 11.

2108

és burgonya perme­
tezésénél kitűnő szol­
gálatot tesz a Kstsler- 

fóie

„Tenpus“
permeszóró. Bármely 
háti permetezőgépre 
alkalmazható! Napi 
munkaképosseg 5*6 
kát hold. Ara E 18. 
Ismertetést küld, ren­
delést elfő,-ad a „Bo­
rászati Lapok“ szer­
keszt őségé, Budapest, 
IX-, ÜH5i-ut2S.ILU.

Eladó
Boldogkert Ceóka-nt 3, 
az. újonnan épült hás 
minden elfogadható árért. 
Értekezni Kése-u. 50. az. 
___________ 2071

Brr
használt vetőgép eladó.
Piao-n. 77.  SOTS

A „Kincseshalom*"
mellett levő tanyábaa egy 
kazal ezalma eladó. 8072

Eladó
hizlalónak való fSld a 
Vágóhíd mögött, értekei 
betol Diószegiről 33. sa.
Szabó Lajos.________5042

Ócska
tégla eladó, pince lakás 
kiadó. Varga-utca 32. ^ sz.

Eladó
szőllu. Csapókért, Bátori- 
utca 32. 954 kadrát jó- 
fekvésü homukhegy, déli 
oldal, cseroposház. 2080

304 négyszögöl
gyümölcsös eladó, lég- 
tásker 11. járás 102. Ér­
tekezni lehet 111. járás lh.

2084
Eladó

ház Tóoóskert Szegény­
ház utca 42., az Aozól-u. 
végénél, értekezni ugyan­
ott Bacsó Andrásnál.

_ 2078
Eladó

Cseropes-utca 6. számú
ház. ________

Eladó
újonnan épült szép úri 
ház jutányos árért, 
sas-utca 50.

Eladó
I Tanitó-utca 13. sz. ház 

^ karivá! ttjl o kküL 2074

Vendéglő
állomás szomszédságában 
kitűnő meneteld, azonnal 
eladó, értekezhetni Liba- 
kert 12.________ 8038

Eladó
100 mátormázzs ültetni 
való rózsa horganya. 
Ceapó-utea 58. 2029

Adómentes
Ház Péterfia részen, hon- 
védlaktanya szomssédaá- 
gábau 400 öles kerttel 
azonnal eladó. Érteke*- 
hetni Libakert 12. 3039

Eladó'
egy szép nagy háe elaő- 
rondtl osertéglából, a vag- 
gongyár végénél, a létei­
ül mentén 1. d. izém. 2 
szoba, 2 konyha, üvege­
zett verenda, apaiz, fás- 
kami'a, jóvizü kút, virá­
gos kort, 50 drb. eartéere 
hizlaló külön udvarral.

2013
Csapókért

Mikes Kelemen 33. sz. 
ház eladó. Kevés pénzzej
megvehető. ____  2047

Eladó
tanya. Városhoz közel, 
1 jföldön 11 hold kedvező 
feltételek. Késes-utca 68.

2044
Nyll-utoa

37 számú nagy sarok ház 
minden elfogadható áron 
eladó, bármilyen üzlet­
nek is alkalmas. 3155

Hét
szoba bútor elköltözés 
miatt eladó. Bővebb feh 
vilégositás a kiadóban.

_____199a
Eladó

egy használt teljesen ,i ti­
kárban levő vászon fédeb:
koeei és 1 bőrfedelű hinV 
1 esetleg 2 lóra. Ertekez. 
hetni Békés Emilnél, \ 
rösmarthy-ulca 1. Tele ion
21L____ 196C

Eladó
Nyil-ute* 112. számú jó! 
jövedelmező ház. 19 V

Ujbor
100 hecto kitűnő minő 
aégü, valamint 50 hect< 
1908. évi vörös bor oladt 
Szabó Lajos fiainál. 1927

R&kovszky
utca 63 ezámu házat el­
adom, vagy szántó lóid­
ért elcserélem kárból, 

1901
Eladó

kiadó 1710 négy 
barna homok at,

_____ !étai-ut mellett, —
kertészeknek való. Tilda 
kozódni Bozzay-telep Cső 
kánál. Ugyanott kiadó la 
késők egész udvarral.

__ 1781
A

Becekay ködben levő -
OeigW-főle széliéből 6 ka- 
tasztrélis hóin 800 négy ­
szögöles parcellákban is 
kedvező fizetési feltété 
lekkol eladó. Értekezhető 
a Debreozeni Kölesönői 
Segélyzó Egyletben (Kos- 
suth-u. 8. 1346

v«<y k
szögöt 
föld a

A MM-

K6-
2070

olőnyomda és kézi­
munka üzleto

megnyílt
Egyháztér 3. sz. alatt, 
u volt helyiségtől hét 
házzal lejjebb a nagy­
templommal fittemben
Sárgára festett kira­
kat. Fehér és szini-s 
hímzés, harisnya feje­

lő» vállalat- 26»

végén

kiadó
modern villa für lő- 
szobával, villányii á; 
gitáseal — gyönyörű 
bagy parkban. Érte 
kezhetni Hollandéi 
Adolf és Fia cég iro­
dájában, Ar.tny Jánoi 
utca 14. szám alatt 

__33:
Eladó

két jó karban lévő szói 
szedhető üveges kiató 
Kiese kocsigyárban. 61

Eladó
Siraenfy-u. 34. sz. ház 
kevés pénzzel megvehető 
ugyanott egy boraszta 
hűtővel, értekezni Sas-u 
4. ez., italmérés. 20'-

Egy
erős vas pénzesszekxén, 
eladó. Kenyérgyár. Sxéc 
henyi-utca 49. 206j

Egy
jókarban lövő hintő „min 
den elfogadható árért ol 
esőn eladó, ugyanitt eg,] 
tisztességes mindenes ni 
cseléd jó fizetéssel főivé 
telik, Llndhází-ut 19. sa 

2061
Kiadó

ház, ára 61000 koron« 
jövedelmez 5000 koronái 
ötszáz korona lefizetés 
sol átiródik : l’ataky. 

Csapó-utca 58.
Eladó

egy jó forgalmas fűszer 
üzldt május 1-ro vág] 
azonnali átadással. Óim l 
kiadóban. 81t-j

Eladó
szülő, Ujkert Nádor-utcj
A .jí-sV“ -ÍW
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Apró hirdetések.
Egry

u:al rozssjulma eladó, 
Értekeibe tói IJajó-utca :N

Eladó
így beiici □ motor 3 ló- 
;i is gvzcépiő darnitura, 
l-l mázsás vasesztei'gzpad 
kutsziratyub, alkatrészek 
la. y takarók tűzhelyek.

qryanitt rendelhető meg 
eg .ikeresebb poloska ós 
'éregirtás, Aztalos Ger- 
•son, Debrecen Alester-u. 
$3 3159

^Eladó
latvan-utea 64. Rtrna-u.

1 o házasfelek, minden el- 
xgadható áron. fJolar9ek 
rimonffy-utca 29. 3147

Eladó
láz végtelen olcsón meg­
veheti!. Kerekes telep, 
tuiinlf-utcii 34. 3141

Eg-y
‘"rnyos konyha eladó, — 
Béresénvt-utca 48. 3151

Lámpák,
usíorek, villany es gázra 

bicikli, grammafon eladó, 
tiatthványi-utea 18. 3155

UJ "
liz Sionffy-utc.i £1 -z., 
10 évig adóméntns, 103/0- 
ot jövedelmező olcsó tör- 
Icsztéses kölcsönnel eladó 
l.rtckezhomi Farkas ügy­
védnél, Hungária palota.

3157
Automobil

egészen kisalakban, S ló 
eres, jutányosán elülő — 
Atiia-tér 2 3134

Sladó
34 méter hosszá, 3 méter 
magas deszüakentés ka­
puval, ugyanott modern 
lakások fürdőszobával, 

villanyvilágjtással, kerttel

kiadó, 
Kuf-uloa 1,SZ.

Égy
aj amerikai pénztar ol 
csőn eladó. Firíbauer Já­
nos, sütdmester Derecske 

_______ ________ 1067
Eladó

Vágóhiduál, Malom-utca 
6. számú hizlaló 60—80 
darab sertésre, kikövezet 
etető, magtár és lakással 
igen olpsón eladó, esetleg 
két részien is kiadó. Ér­
tekezhetni Zápolya-utca -3.

 2Q2S
Kotor

kerékpár oldalüléssel for­
galmi engedéllyel együtt 
eladó. Atilla tér 2 3135

46,
sz. egy fogat sürgősen 
elaoó, értekezhetni Virág- 
utca 3_____________ 3138

Motor
kzrékpár jókarban lévő 
olcsón eladó, Hajó-utca 22 

3161

Uj és használt
motoros- és gőz-cséplőgarnitu- 

rát olcsón vehet

Vadász Andor
cégnél 263

Debreczsn, Piac-u. 11.
Telefon 10—40. Telefon 10—40.

Kedvező fizetési feltételek. 
fitiH"' Közvetítők dijaztatnak. ISSg

Eladó
az Ebesen 35 kát, hold és 1349 négy­

szögöl

tanyaföld
gazdasági épületekkel, az Ondód Ve- 
réb-dülöbe 4 kát. hold és 1111 négy­
szögöl föld, az Ujföld Fáji-dtílőbe 3 
kát. hold 367 négyszögöl föld, a Hat­
van-utcai kert 11. járásba 84S négy­
szögöl szőllő és gyümölcsös pajtával 
és József kir. herceg-u. 55-dik sz. ház.

Értekezhetni ugyanott a Kozma 
örökösökkel. " 275

Színes és fehér férfi ingek,
lábrava’ók, harisnyák, zseb­
kendők nagy választékban. Jó 
mosó zeíir, karton, batist, 
ruhivászon, Sport-ingek ame­
rikai gallérral. Női harisnyák, 
zsebkendők, kökények divat 
szerint. Kész fehérnemüek nők, 
férfiak, gyermekek részére. Leg­
régibb megbízható vaszonüzlct. 
Alapítva 1831. Menyasszonyi 
kelengyék legnagyobb választékban

EarSos Lászlónál
Csődtömeggondnok, debbeczen, Kossuth-utoa 9. az.

Állások elnyerese iránti pályázati kérvé­
nyeket 2 koronáért készít a 283

Nagy Lajos gépiró irodája
Csnpó-u. 34. — Irodai órák egész nap !

uiii
A vb. Füstös Dezső csődtöme­

géhez tartozó női kézimunka áruk 
ós anyagok kiárusítása megkezdő­
dön. El.jrusitás naponként délután 
2-től 6 őr iig. Üzlethelyiség Csapn- 
és Piac-utca sarok. 264

Varga János
bronzmüves és villamos szerelő ::

berendez

villamos világítás!
saját kószitményü csillárok megren­
delésre a legjutányosabb árban min­
den e szakmába vágó javilást elfogad

Pebreceo, Halköz 4 sz
Hívjon fel a 901. sz. telefonon.

Szolid,
szabott
árak!

:: Taüaszi
:: idényp©
Legelegánsabb, divatos

jjférfh fiú- és gyermek öltönyök,
kabátok, tavaszi felöltő különle-atmeneti
gességek legolcsóbban

Baiázs Jenié
férfi, fiú és gyermekruha áruházában szerezhető be
Debreczen, Piac-utca 61, szám,

Közgazdasági Bank mellett.
_______ Megyei telefon 6- 28. sz. ~ 228

Mérték után megrendelt ruhák kiváló gonddiTrövni 
j idő alatt elkészíttetnek. — Vidéki megrendelések 

gyorsan és pontosan elintéztetnek.

HftKfilklds-Tsa*;«;» végén, tize- 
bosz!ai-iu 4. sz. Van raj a három 5 méteres 
szoba, 1 nagy konyha 4 méteres, 67« méteres 
üveges verenda, 2 szoba, konyha, speiz, 1 
szoba, konyha, speiz, Q-jy pince szoba ka­
marával, 2 sötét pince. Égy udvari szoba, 
külön mosó konyha, 3 fáskamra, jő vizii 
szivattyús kút, 240 négyszögöl veteményes 
kert, hozzá uj épület, uj tégla, Eternyik pa­
lával fedve, megvehető csekély pénzzel és 
fizetése kedvező feltételek mellett történhetik 
A telek körül vau kerítve. Az összes laká­
sokba villanyvilágítás bevezetve. A ház oh- 
kozeU csatornával van ellátva. 247

Értekezhetni Blarkovitsnál, Nap-n. 22

Iroda, raktár és műhely : Eötvös-utca 5ä. szám.

1 ; Igen tisztelt háztulajdonos ur!
' müködéséveiyimaron1 aktuálisalt! ’ud°miia*r 1' hogy a házi Vezeték bekapcsolásának kötelezettsége a hatósági vízmüvek

a a'aimma^uov cmet*s= zerencsé 1'etni szíveskedjék, melyeket a külföldön és hazánkban szerzett tapasz-
lLyen i™o munka! ^inleteben, mint szakszerű, becsületes munka teljeeitésével végzek cl, bármily kicsiny és nagyszabású

lem, mteH««5Sr.Ä;ü'iS,S:'S?,‘riS JET* “,alt k6r‘ilbCl61 1200 “ wton,fe“ ■tké°<
. , Vállal uom anvagi üzemének biztosítására sikerült egrv helybeli tekintélyes tSkenénze« hi*- ö« namfxMhir
.«“otaH munVTtók.tlgen ÄlhÄ MM«bWüde«.l.

THAI, VISER ALAJOS építési, vízvezetéki és csatornázási vállalkozó.

Iroda, raktár és műhely : Eötvös-utca 53. szám.
--------------------------- y(r- - •*****,+»»
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Bácher-Melichár eke- és vetögépgyár.
„JOHNSTON** siratógépgyár fióktelepe

Rá gr ÜUhi)

(A Dréhei* mellett.)
Ajánlja világhírű kombinált ere­
deti Melichár Imperator vetőgépeit 
(sorba vet, sorba trágyáz) és leg­
újabb szabadalma eredeii Melichár 

Unicum-Drill

vetőgópót
Addig ne vegven gépet, mig a mi 
40 év óta ismert gyártmányunkat 

meg nem tekintette ! 
Óvakodjunk silány utánzatoktól! 
Az országszerte ismert hires Avery 
tengeritermelö eszközök kizáróla­

gos képviselete !
kévekötő aratógépeinkből Debreczen és környékén 200 darabnál több 

már használatban. (Fényes elismerő levelek.)eS t^ääütSwOÄ Hullámos tárcsás boronák.

Brefletl Bäcber ac élekét, Amerikai tengerikapák, szénagyüjtők

van

WIAqltásI vállalata
_______ __________ -^■r.fVrrtVif .n I. |-J<- I ~i Ijrin—-| I*——»-I—

n
p
i 1

fcl3

mi „c horr.nrip-/pspk- elkészítését világítási és erőátviteli, fűtési és főzési célokra. A gáz Kgszes, cs villamos berendezések ^tese^v, g ^ .

Oázzst sütni és főzni sokkal jobb és félannyiba kerül, mint fával.
«•átütési kandalók is fürdőkályhák minden másnál tisztábban, kényelmesebbek, biztonságosabbak.
unj ÍÍIc motor legcélszerűbb és legtakarékosabb hajtó erő a világon. 
SIRStiÄLr.k és hozzávaló lelsz,,elések kaphatók.

gnggp Elsőrendű pirszén (koksz.) Porosz koszen.
Fekete kőszén kátrány, fatárgyak és épületek megvédésére.

.. - ■■ - -1- c./,Sp,kat íiprrhecsesebb uitro<reii-légeny tartalmú műtrágya.) Tetszés Szó"
068 virusi üz,e,ünkben

@i. Ö2E« AlaATT.
Mindennemű felvilágosítással szívesen szolgai az igazgató ^

PEBRECZENI J€N0 *tp«**«*f*ök,
A légszesz és villamosgyárat az érdeklődő közönség bármikor megtekintheti.
TELEFON: Gyár és igazgatóság 74. sz. Városi üzlet 90.

...-A.a--- i :1
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JL 1 drb. olajfestmény 3 kor.

oin
bO
a

art
foM6)
<C>0)

£>u•a
a

A Budapesti

MiiÉiiii fwiMi Vállal
fiókjában, Plac-u. 58. a vármegyeház 

mellett.
Hol 12 darab fénykép 60 fillér. 
12 lev. lap saját képével 1 K 50 fill.
Újdonság! Fénykép bélyegző. Bármily 
kép után, vagy eredeti felvétel után 
készítünk fényképes bélyegzőt. Ára 
felvétellel együtt h korona. Felvételek 
egész napon át, ünnep és Vasárnap 
is, reggel 8 órától este 9 óráig esz- 
közlün<. — Borult időben is teljes 
sikerrel, — Kérjük kirakatunk megte­

kintését. 187

f 1 drb,olajfestmény 3 Kor.

60
p.p
po'

D
FTéh.
ff)

e*

....mi ÓT)

Biehn János-féle
valddi asifall fedőlemezeh

főraktára Debrecen és vidéke részére

Sesztina I-ajes 21- ^
Hungária sodronyfonatok tüskés hnzalok állandóan raktáron vannak.

U-JUYOrJAzXXX
MOLY XÁR £LLZÜ"1

I

Hölgyek figyelmébe I
Gyönyörű villaszer a uj épület, moly 

boltheiyiségnok, bárkinek is kényelmes meg­
élhetést biztosit, közvetlen az állami nép­
iskola mellett 3 utcai fronttal, a városháztól 
éppen hat kilométer, a Monostorpályi utón, 
a környékbeli lakosság száma meghaladja 
az ezret. Az épülnt áll •] szoba, konyha, 
kamara, pince, fürdőszoba, vérén da s mellék­
helyiségek, mely áll kamara, kocsiszín, istálló 
stb. 338 négyszögöl szép kerthelyiség, 300 
négyszögöl lucernás és esetleg több hold 
földgel, pár ezer koronával rendelkező uri- 
nőnek rendkívül ö csön, a lehetőleg kényel­
mesebb heti részletre is

"»6
Értekezhetni a helyszínén a tulajai * 

nossal. 259

Télikabátot és szőrmét 
minden ruhaneműt, 
szőnyeget

mindent elvállalunk 
nyári megőrzésre!

Mnjsg-gyar r.-f. Erzsébetit 29. szám,

!! Megérkeztet!!
az újonnan berendezett üzletünkbe a friss 

tavaszi

SS gyapjúszövetek
úgy férfi öltönyökre, mint női nostümökre
Legjobb minőség, legújabb divat és a leg­

olcsóbb árak mellett.
Zsiradékok

amig a készlet tart, igen olcsón a régi
Kossuth-ntcal üzletünkben is kaphatók.

Tisztolettel 2 SS

| Da»ma sin. és BdTwmifas
posztó és gvep.íuszÖYStüzlete 

PIAC-UTCA d;) g föpostávnl Bzemben

A Lévai Márton hajdúböször­
ményi ügyvéd hagyatékát képező
7 nyilas bodai szőlő éa 2 nyilas 
bocskai kerti szőlő 1913, április 8-án 
d-_e. il órakor, a hajdúböszörményi 
kir. járásbíróság tkvi. osztályának 
hivatalos helyiségében

nyilvános bírói árverésed
nyilasonként, illetve darabonként a 

I rajta levő lakházakkal, pajtával, 
borpincével a legtöbbet ígérőnek 
el fog adatni.

A csaknem minden nyilason 
épült több szobás pajta, a szőlős3ér­
tét környező erdőség, a kitűnő levegő 
és a közeli vasúti megállóhely az
eladandó ingatlanokat

I teszik. Érdeklődők bővebb felvilá- 
: gositást nyernek a hajdúböször­

ményi reí. főgimnázium igazgató- 
I jánál és dr. Uzonyi György ügy­

védnői Hajdúböszörményben. Az 
eladás tárgyát képező szőlőket s 
tartozékait a csőszök bál kinek kí­
vánatra megmutatják.

Älaplttatott 1875. Tfc® P$T Telelőn inlernrbán 576.
Tudalom a tisztelt gazda közönséggel, hogy Debreezen cs környékére a legjobb 

minőségit és kitűnő munkát végző

Mc. Cormick-íéle kévekötő aratógép
képviseletét átvettem.

Raktáromon tartom ezen kévekötő arató gépeket, valamint ezek ŐSSZ6S tarta­
lék alkatrészeit s feéve-feötö fonalat.

I ovábbá az igen t. vevo'imnek szerelőim aratási idény alatt rendelkezésére állanak. 
Ajánlom b. ligyelmökbo mély (ártézi) kútfúrási vállalatom és motor hajtásra 

berendezett gép és kazán ja vitő műhelyem.
Nagy raktár minden méretű jószág itató vas vályúkban és különféle szivattyúk­

ban, valamint viz s gázvezetéki anyagokban.
«3BW» "ITiiirm,1*338, IFepenevné

_ »ép-, kazán kovács műhelye, kútfúrási vállalata és vasvályu raktára
’■ ¥»<-8» a-<•»«€»*». Da» *.•****«.■»3. «ae.
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mm síiül!
telefonáljon 55S

Cászlö Zsigmoní
állatorvosi randelijébe 

Eákóoy-utoa 3 síim. 244

Lázár István
kocsi gyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból úgy a franci« miat az an* 
női módszer szerint atapos oktatást nyernek 

csak kizárólag Intelligens leányok

czv. Knotliy Kovácsáé Sillye gazella
Kossnth-ntoa 45. szám alatti szabászat!' és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig. 195

BebUrsa tért tnlnáeaaoml se)* tyirteéwyi

úri hintó- és hajtő-kocsikat
légi kocsikat becserél

gyorssá ós a legpontosabb! eszközéi.
Javításokat elfogad. ISO

Ha köhög?
«••48*1«

gorst pemetccukorkát
használjon, mert köhögés és rekedtségnél 

sincs párja. 2060
Egy doboz osak 20 fillér!
Kapható: gyógyszertárak, drogueriák» cukrász 
dák, minden fllazertizletben s a készitőne

Debrecen, Szent Anna-ntca 43. szám.

KOMLÓSGEZA
dlvatháiKa

Piac-XL 52. Megyeház mellett.

p és leány
felöltő újdonságok
costümök, blusok, pon­
gyolák remei válasz­
tékban. Külön gyermek­
ruha és felöltő osztály

tmm _
fszolid olcsó árak!
I Előzékeny kiszolgálás.t

IWEesflinsyll*

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
szalnoltványt akar rendelmi. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cimtő

Marás-Vásárhely, 181 

Dr. Oecso Dániel-utca 39. szám,

Magándatoktiv riada.
Van szerencsém a nagyérdemű közönsé­

get értesíteni, hogy Győngyvirág-u. 5. alatt

magándetektív- kutató-irodát
nyitottam.

Szerény díjazás mellett elvállalok min- 
i dennemu nyomozati- ós más bizalmi meg- 
j bizatásokat. — A nyomozat terén szerzett 
I széleskörű tapasztalatom és személyem elég 
! I iztosiiók arra nézve, hogy a leakmyesebb 
I megbízatásokat is az igényednek megfele- 
í lően fogom elintézni. Foglalkozom lakás 
I szerzés és kiadassa! is.

Tisztelettel

Dobos József,
•59 nyugalmazott városi rendőrbiztos.

Divatlapot ingyen óü bérmentve
küldök. 234

t, ’S#

és szövet
Szőnyegűáz

víaszüosvászon, 
gummiáru gyári fő­

raktára
5)e6reczen, Síacz-ufcza 58.

S'eiefon 6-44. Slz országúm tö66 fiók raktár.

F 4vago
Olcsó szabott árak.

Kérem t. vevőközönséget, hogy az uj világvárosi mintára 
:: berendezett áruházam megtekinteni szíveskedjen. ::
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Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár

«JJ ?

SHILL

Gyártelep és Iroda: Debrecen, Vargakert, Telefon: 7ÖL

Hazai drill
párossorti vetögépek.

Hortobágy drill
páratlapSorú Vetőgépek

WJJ! a gazdák öröme

NAPOLEON
kombinált mütrágyaszóró vetógépek. Egész Európában szabadalmazva. 
A 1 Gazdaközönség szives figyelmébe ajánljuk e gépeket, melyek 
már igen sok gazdaságban van használatban- és fényesen beváltak.
Sorba vet, sorba és szórva trágyáz. — Használható mint külön veíőgén és 
mint külön mütrágyaszóró gép. — A modern technika legújabb találmánya.

Már n)ii)dei) gazda iSnperi!
Tökéletes szerkezet! Pontos kivitel! Teljes megbízhatóság I

Ekék, boronák, répa-, és szecskavágók, répaklemelőgépek, morzso-
lók és egyéb gazdasági gépek.

Elsőrendű acélanyag ! Tft* ÜST Elsőrendű acélanyag!
Arjegyiékkel és ajánlatokkal ingyen éa bérmantv# aeolgáhmk.

PS“

■»•■SleS ktftomégdp« (a „Detorecianl Ut«*ee tniia


